

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 /x

## Belföldi hírek

s z o m b a t  
-----

bb 1. színes, vidám fővárosi program vasárnap a gyermeknapon  
1 cs-táv-me/z um dg di 1979. május 26.

a hagyományosnál is színesebb, gazdagabb műsorral, tréfás vetélkedőkkel, aszfalt rajzversenyekkel, sportprogramokkal szórakoztatják majd a gyermekeket fővárosszerte május utolsó vasárnapján, a nemzetközi gyermeknapon.

ezer kisdobost és uttörőt avatnak a budai ifjúsági parkban, a tabáni színpadon a garabonciás együttes műsorát báb- és bohócparádé, mese tarkítja. ki-ki kedve szerint gumimatrac fújó versenyen, szellemi totón vehet részt, horgászhat, gertyát olthat vízipisztollyal, karikát dobhat - sok ajándékért.

benépesül ezen a napon a hűvösvölgyi nagyrét is: nyolc órától zenével, ajándécsomagokkal fogadják a gyermekeket. a színpadon a nautilus együttes, az ibusz művészegyüttese és a galgamácsi népi együttes szerepel majd. délelőtt nyitják meg a játékfalut, a tv, a rádió színpadát, ahol egri jános, kertész zsuzsa, vajek róbert invitálja a játékokra, vetélkedőkre a kicsiket, akik „játszhatnak a betűkkel”, részt vehetnek a „ki szeretne bemondó lenni?”, versenyben. várhatóan ajándékok is hullanak majd az égből, helikopterről. a mindenki színpadán pedig bárki bármilyen produkcióval szerepelhet.

/folyt.köv./

- 1 -

UG

bb 1. /szines, vidám...1.folyt./um

gyermeknek veszik birtokukba a városligetet is. a fászkörben, a paál lászló sétányon és máshol játékos vetélkedő, rajzkerékpár- és görkorcsolya verseny, hajómodell- és léghajó bemutató lesz. a vajdahunyad várban pedig a kisz központi művészegyüttesének fuvószenekara, a tanyaszínház, a kaláka együttes, az i. istván gimnázium szimfónikus zenekara és a zeneművészeti főiskola hallgatói szórakoztatják a gyermekeket. tarka kavalád színhelye lesz a józsef attila lakótelep is. a legkisebbek rolier- és bicikliversenyen bizonyíthatják gyorsaságukat, az iskolások távgyaloglásban és futásban vetélkedhetnek. a zsákba-futás, csokoládéevés, lángosevés, léggömbfújás és a számtalan labdajáték itt sem marad el. délután a dési huber művelődési házban bábelőadást tartanak, a pest-buda moziban a vihar fia című filmet vetítik. nem unatkoznak majd a xv. kerületi gyermekek sem, a frankovics ifjúsági ház aszfalt rajzversenyt, sportvetélkedőt, játékokat rendez. a xx. kerületben chilei gyermekeket látnak vendégül, csepelen a rideg sándor művelődési házban vidám vásárt tartanak.

a tit budapesti planetáriumában vasárnap délelőtt kétszer is látható a nap családja című gyermekműsor, amelyben megszólal a nap, bemutatja testvéreit, családját: a naprendszer tagjait, a bolygókat. átvonul a planetárium égbolton egy üstökös is.

a muzsikás együttes huzza a talp alá valót a fővárosi művelődési házban vasárnap reggel 9 órától. a környéken aszfalt-rajzverseny, lepényevés, kötélhuzás, zsákba-futás zajlik majd. a látogatók megnézhetik a kántor filmsorozatot, s megismerkedhetnek a film „hőisével”, kántor kutyával és gazdájával.

a fővárosi állat- és növénykertben 14 budapesti centrum áruház ajándékprogramja fogadja a látogatót. nagy érdeklődésre számíthat a villámakrobaták műsora, a lovas- és sportbemutató. jancsó péter és orosz andrás játékmesterek vetélkedőre hívják majd a gyermekereget.

játszóhely lesz ezen a napon két muzeum is. az iparművészeti muzeumban a „...nyitva van az aranykapu...”, című játékiállításán játékokat készíthetnek a kis látogatók. a néprajzi muzeumban gyékényfonást, madzagszövést, „pókfonást”, agyagformázást, bábkészítést tanulhatnak. kicsiknek és nagyoknak filmet is vetítenek. /mti/

UG

..-  
- 2 -

bb 2. uj szovjet ösz tündijasok

i dg/tr um dg di

1979. május 26.

háromszáznegyven magyar ösz tündijas fiatal kezdi meg tanulmányait szeptemberben az európai szocialista országok egyetemén és főiskoláin. közülük - a korábbi évekhez hasonlóan - a legtöbben, 253-an a szovjetunió felsőoktatási intézményeinek a hallgatói lesznek.

a külföldi ösz tündijas elnyerésére az idén is mintegy háromszoros volt a tuljelentkezés. felvételi vizsga, majd beszélgetés alapján választották ki a legjobbakat, s a felvételről az oktatási minisztérium a közelmúltban értesítette az érintetteket.

a szovjet egyetemek, főiskolák uj magyar ösz tündijasainak több mint a fele a nagyhirű műszaki felsőfoku tanintézetekben tanul tovább. az idén négy fiatal iratkozhat be az atomerőművek és berendezések szakra az elektronikus számítógépek titkával hatan ismerkednek meg. évről-évre a szovjetunióban képezik a magyar légiközlekedés szakembereit; pilótának - hivatalos néven: mérnök repülőgépvezetőnek - 13-an tanulnak és ugyancsak lesznek magyar fiatalok a navigátor-rádiós szakon, valamint a légiforgalom-irányító szakiskolában.

a hazánkban nem oktatott szakok közül az idén is sokan választották a közgazdaságtudomány különböző speciális területeit. először nyílt mód arra, hogy ösz tündijasok a szovjetunióban a gazdasági kibernetikával ismerkedjenek „uttörőként”, két fiatal kezdi meg itt tanulmányait. érdekesség, hogy néhány ösz tündijas a közszükségleti cikkek gyártó ipar és közgazdaságtana szakot választotta és lesz újabb utánpótlása az adatfeldolgozás automatizálásának és gépesítésének is.

a szovjetunióban különben a most befejeződő tanévben 1213 magyar fiatal tanul. közülük 215-en diplomamunkájukon dolgoznak. ennek sikeres megvédése után várják őket a hazai üzemek, vállalatok, intézmények. a korábbi évek tapasztalatai alapján nemcsak kitűnő szakemberekként számítanak rájuk, hanem a munkahely társadalmi, közösségi életének tevékeny részvevőiként is. /mti/

UG

..-  
- 3 -

bbb 3. Lottó jutalom-sorsolás 1280 nyereménnyel

1 kf/gg um pp di

1979. május 26.

a Lottó havi tárgnyeremény sorsolásait - mint már közöltkék - egy nappal előbbre hozta a sportfogadási és Lottó igazgatóság. ennek megfelelően a májusi jutalom-sorsolást - akárcsak a következőket - kedden tartják. a húzásokon a 19. játék-hét szelvényei vesznek részt, közöttük 1280 tárgnyereményt sorsolnak ki. ezuttal két lada 1200-as típusu személygépkocsi jut főnyereményként a legszerencsésebb Lottózóknak. a húzás eredményét csütörtökön teszik közzé.

az igazgatóság összeállította a Lottósorsolások következő havi menetrendjét. eszerint június elsején badacsonytomajban, 8-án mosonmagyaróvárott, 15-én keszthelyen, 22-én mezőberényben, 29-én pedig kiskunhalason húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait. /mti/

--

bb 4. több mint ezer autó a keddi és szerdai nyereménybetétkönyv sorsoláson

1 kf/gg um pp di

1979. május 26.

az országos takarékpénztár május 29-én és 30-án budapesten a mém művelődési termében rendezte a gépkocsinyeremény betétkönyvek idei második, sorrendben 72. sorsolását. a húzásokon a január 31-ig váltott és az április 30-án még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

kedden a budapesten váltott betétkönyvek között 381 autót sorsolnak ki, a szerdai húzásokon a vidéken váltott betétkönyvekre 625 nyereményautó jut. a kétnapos húzásokon összesen 1006 személygépkocsi talál gazdára, az 5000 forintos betétkönyvekre 697, a 10 000 forintosokra 309 nyereményautó jut. a húzás összesített eredményét június 1-én, pénteken teszik közzé. /mti/

--

UG

- 4 -

bb 5. több ólomkristály ajkáról

bév/um kz di

1979. május 26.

új csiszoló üzem építenek az ajkai üvegyárban. a 400 négyzetméter alapterületű korszerű csarnok építéséhez, a gépek beszerzéséhez az export növelésére szolgáló hitelkeretből kaptak segítséget. a terveket már készítik és megrendelték az 52 új - hazai gyártmányu - csiszoló gépet. ezek a korszerű munkaeszközök alkalmasak lesznek a gyémánttal történő csiszolásra is. az új üzem építését még ebben az évben megkezdik, s 1981-ben már üzembe lép valamennyi gép. a beruházás az ólomkristály gyártás 30 százalékos növelését teszi lehetővé. a többletet teljes egészében exportálják. a beruházás elhatározásával, megkezdésével párhuzamosan programot dolgoztak ki a szakemberek képzésére. már ebben az esztendőben a szokásos 30 helyett 45 csiszoló szakmunkás tanulót vettek fel. /mti/

--

bb 6. kánikulában is tervtulteljesítés a tatabányai alumíniumkohóban

ber/um kz di

1979. május 26.

kiválóan helyt állnak a <sup>zk</sup>soátlan májusi kánikulában is Komárom megye „legmelegebbnek”, mondható üzemének, a tatabányai alumíniumkohónak a dolgozói. a nehéz körülmények ellenére is tulteljesítik napi előirányzatukat. májusi esedékes terükknél például 14 tonnával adtak már többet, pedig a kohócsarnokban a külső hőmérsékletnél mindig 20 fokkal magasabb a hőfok.

némileg könnyíti a kohócsarnokok 180 dolgozójának a helyzetét, hogy a levegőellátást lényegesen javították. tökéletesítették a kemencék burkolóanyagát, nagyobb keresztmetszetű elszívócsöveket helyeztek üzembe. a kohó szellőzőrendszerét pedig megváltoztatták. a felső ablakokat lemezzel helyettesítették, s így csak az alsókon áramlik be friss levegő, s ott tisztítja a légtérrel, ahol a dolgozók tartózkodnak. /mti/

--

UG

- 5 -

bb 7. építőipari napok miskolcon

kör/st /be um di

1979. május 26.

„Építés - élet - építészet”, címmel építőipari napokat rendeznek miskolcon május 28-tól június 10-ig. az esemény-sorozatnak a házigyári lakások tulajdonságainak, használhatóságának, sokoldalú bemutatása a fő célja. az avasi új városnegyedben több új lakást beburkolva tekinthetnek meg az érdeklődők. ezenkívül szaktanácsadásokon ismeretetik nekik, a szerelvények, a beépített bútorok a padlószőnyegek kezelését, és a használat közben szükségessé váló kisebb javítások elvégzését. a nyílt napokon bemutatják az érdeklődőknek a házigyári termékek előállítását és szerelését, kiállított rendeznek a korszerű magánlakásépítéshez felhasználható tervekben és anyagokból. /mti/

-.-

- 6 -

UG

bb.8. átlagon felüli teljesítmény szovjet bányagéppel

ráb/p kz di

1979. május 26.

a munka további ütemét meghatározó fontos állomáshoz érkeztek a nagyegyházi új bányüzem építői: az f.1. jelű függőleges akna készítő szovjet gyártmányú vágathajtó géppel elérték a 290 méter mélységet. embert, gépet egyaránt próbára tevő kőzetben dolgoztak, szivós agyagban, vízű rétegeken törtek át az aknamélyítő. ilyen nehéz körülmények között is átlagon felüli teljesítményt értek el a rendkívül teherbíró pnb-2 típusú szovjet vágathajtó géppel. az akna végső mélységének elérése után lehetővé vált, hogy az eddiginél több munkahelyet alakítsanak ki, gyorsítsák a bányaeépítés ütemét.

gyorsított ütemben építik az 52 millió tonna szén és 10 millió tonna bauxit kiaknázására készülő nagyegyházi bányüzem többi aknáját is. ugyancsak szovjet vágathajtó géppel mélyítik a v-1 jelű függőleges aknát. az egyik lejtős aknát 1020 méterig hajtották ki, s rövidesen megkezdik az utolsó, a negyedik akna építését is. eredetileg úgy tervezték, hogy 1982-ben kezdik meg a széntermelést az új nagyegyházi bányában, de most módosították a beruházási programot, hogy egy évvel korábban már 1981 közepén megkezdhesék a folyamatos termelést. a magyar bányaeépítők kezdeményezéséhez csatlakoztak az új szénmedencében dolgozó szovjet bányászok is, akik jó teljesítményekkel, a szovjet bányák építésénél szerzett tapasztalataik, módszereik átadásával járulnak hozzá a határidő rövidítéséhez. /mti/

-.-

bb.9. népszerűek a mezőgazdasági üzemek boltjai, vendéglői - a fejlesztés további útja: a társulás

i fj/mi/pp/p di

1979. május 26.

a termelőszövetkezeti és állami gazdasági boltok, áru-dák és vendéglők forgalma növekszik; ezek az üzletek mindjobban kiegészítik az állami és szövetkezeti kereskedelem és vendéglátóipar tevékenységét, - állapította meg a mém felmérése.

/folyt köv./

8.07/p

9<sup>20</sup> UG

-7-

bb.9./népszerűek.....folyt/p

az értékesítő helyek forgalma évente átlagosan 10-12 százalékkal emelkedik. a mezőgazdasági boltlátozat az élelmiszerek és élvezeti cikkek teljes kiskereskedelmi forgalmából jelenleg mintegy öt százalék arányban részesedik.

az elmúlt időszakban az árudák, boltok, vendéglők száma nem növekedett. változatlanul mintegy háromezer van belőlük. nyolcvan százaléuk vidéken, husz százaléuk budapesten várja a vásárlókat. ennek ellenére a bevételek harmadát, hozzá, a budapesti üzletek, vendéglők. a felmérés tanúsága szerint a forgalom növekedése annak köszönhető, hogy az árudákat, vendéglőket korszerűsítették és mind több az új modern kereskedelmi egység.

az értékesítő tevékenység koncentráltabb. az élelmiszerárudát fenntartó negyven állami gazdaság közül nyolc bonyolítja le az összes forgalom több mint kétharmad részét. a tsz-ek körében is kialakultak az ugynevezett nagyértékesítők, mint például a budapesti duna, valamint a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet.

mind több üzletet társulások formájában tartanak fenn. az állami gazdaságok például 12 élelmiszerboltot és ugyanennyi vendéglátóhelyet üzemeltetnek közösen a kereskedelemmel.

a továbbiakban is arra van szükség, hogy a gazdaságok elmélyítsék kapcsolatukat az egyéb kereskedelmi szervekkel, vendéglátó vállalatokkal. az a célszerű, ha a nagyobb üzletterü, korszerű és csak drága beruházással megvalósítható üzleteket, az állami és a szövetkezeti kereskedelemmel társulásra építik fel, rendezik be.

a gazdaságoknak különösen azoknak a termékeknek a forgalmazását kell bővíteniük, amelyeket a kereskedelem más csatornáin nem szállítanak kellő mennyiségben. ilyenek például a korai burgonya, a primőr zöldségek, egyes zöldségfajok, a gomba, a bogyógyümölcsök, a meggy és a cseresznye. a termelőszövetkezeti és az állami gazdasági elárúsító helyek a korábbinál nagyobb mennyiségben hozhatnak forgalomba csomagolt halat, házikészítésű szárastésztát, huskészítményeket és tájjellegű füstölt árukat is./mti/

8.20/p

11<sup>o</sup> UG

..-

-8-

bb 10. a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának dekrétuma a béke programja- sebestyén nándornének, az obt elnökének nyilatkozata

i ma/fe/ny dg di

1979 május 26.

a nemzetközi békemozgalom 30 év előtti zászlóbontására emlékezve, az európai biztonságot és együttműködést előmozdító társadalmi program megvitatására, s a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának budapesti tanácskozásán közzétett dekrétumból adódó feladatok egyeztetésére május 30-31-én a szovjetunióban, Lvovban találkoznak a szocialista országok békemozgalmainak képviselői. a tanácskozás előtt sebestyén nándorné, a békevilág tanács elnökségének tagja, az országos béketanács elnöke nyilatkozatot adott mélykúti attilának, a magyar távirati iroda munkatársának.

- a nemzetközi közvélemény csakugy, mint a magyar társadalom nagy érdeklődéssel kísérte a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának a közelmúltban budapestben megtartott ülését. a tanácskozás és a róla kiadott közlemény is azt bizonyítja, hogy a szocialista országok, eddigi kezdeményezéseiket megerősítve, a nemzetközi helyzetet reálisan elemezve, újabb és újabb javaslatokat tesznek és őszinte tárgyalási készséget tanúsítanak az emberiség jövőjét érintő legfontosabb kérdésekben. a katonai enyhülés, a leszerelés, a bizalom, a biztonság és az együttműködés erősítésének budapestben megnyitott, kiszélesített tervzete komoly programot jelent a békéért küzdő milliók harcában. már a békevilág tanács berlini ülésén is egyetértésre és támogatásra talált leonyid brezsnyevnek a tanácskozás részvevőjéhez küldött üzenete, amely szerint „... az emberiség békéje és haladása ma inkább, mint bármikor, attól függ, hogy sikerül-e megállítani a fegyverek gyártásának állandóan felfelé kuszó halált okozó spirálját.„ a berlini ülés, és a bvt elnöki bizottságának prágai tanácskozása a mozgalom feladatainak középpontjába állította az enyhülés megszilárdításáért, a leszerelésért folytatott harcot.

- hazánkban ez hatja át ezekben a hetekben a béke és barátság hónapjának rendezvényeit, amelyek az idén is politikai közéletünk kiemelkedő eseménysorozatának bizonyultak. az eddig megtartott békegyűléseken, rétegtalálkozókon, barátsági esteken ismét milliók tettek hitet a szovjetunió és a szocialista országok békepolitikája mellett. az európai biztonsági és leszerelési hét rendezvényeiről az országos béketanácsához küldött táviratok, állásfoglalások is jelzik, hogy egyre többen értik, érzik a szovjet proletariátus hatalomra jutásától a világ történelmében sorsfordulót hozó győzelem napján át a biztonságos jövő megteremtéséig irányuló békepolitika jelentőségét, s a felelősségből fakadó kötelezettségeket.

/folyt köv/  
8.10/ny

-9-

11<sup>o</sup> UG

bb.9./népszerűek.....folyt/p

az értékesítő helyek forgalma évente átlagosan 10-12 százalékkal emelkedik. a mezőgazdasági boltlátozat az élelmiszerek és élvezeti cikkek teljes kiskereskedelmi forgalmából jelenleg mintegy öt százalék arányban részesedik.

az elmúlt időszakban az árudák, boltok, vendéglők száma nem növekedett. változatlanul mintegy háromezer van belőlük. nyolcvan százaléuk vidéken, husz százaléuk budapesten várja a vásárlókat. ennek ellenére a bevételek harmadát, „hozzák”, a budapesti üzletek, vendéglők. a felmérés tanúsága szerint a forgalom növekedése annak köszönhető, hogy az árudákat, vendéglőket korszerűsítették és mind több az új modern kereskedelmi egység.

az értékesítő tevékenység koncentrálódott. az élelmiszerárudát fenntartó negyven állami gazdaság közül nyolc bonyolítja le az összes forgalom több mint kétharmad részét. a tsz-ek körében is kialakultak az ugynevezett nagyértékesítők, mint például a budapesti duna, valamint a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet.

mind több üzletet társulások formájában tartanak fenn. az állami gazdaságok például 12 élelmiszerboltot és ugyanennyi vendéglátóhelyet üzemeltetnek közösen a kereskedelemmel.

a továbbiakban is arra van szükség, hogy a gazdaságok elmélyítsék kapcsolatukat az egyéb kereskedelmi szervekkel, vendéglátó vállalatokkal. az a célszerű, ha a nagyobb üzletterü, korszerű és csak drága beruházással megvalósítható üzleteket, az állami és a szövetkezeti kereskedelemmel társulásra építik fel, rendezik be.

a gazdaságoknak különösen azoknak a termékeknek a forgalmazását kell bővíteniük, amelyeket a kereskedelem más csatornáin nem szállítanak kellő mennyiségben. ilyenek például a korai burgonya, a primőr zöldségek, egyes zöldségfajok, a gomba, a boggyógyümölcsök, a meggy és a cseresznye. a termelőszövetkezeti és az állami gazdasági elárúsító helyek a korábbinál nagyobb mennyiségben hozhatnak forgatomba csomagolt halat, házikészítésű száraztészta, huskészítményeket és tájjellegű füstölt árukat is./mti/

8.20/p

11<sup>o</sup> UG

..

-8-

bb 10. a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának dekrétuma a béke programja- sebestyén nándornének, az obt elnökének nyilatkozata

i ma/fe/ny dg di

1979 május 26.

a nemzetközi békemozgalom 30 év előtti zászlóbontására emlékezve, az európai biztonságot és együttműködést előmozdító társadalmi program megvitatására, s a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának budapesti tanácskozásán közzétett dekrétumból adódó feladatok egyeztetésére május 30-31-én a szovjetunióban, Lvovban találkoznak a szocialista országok békemozgalmainak képviselői. a tanácskozás előtt sebestyén nándorné, a békevilágtanács elnökségének tagja, az országos béketanács elnöke nyilatkozatot adott mélykúti attilának, a magyar távirati iroda munkatársának.

- a nemzetközi közvélemény csakugy, mint a magyar társadalom nagy érdeklődéssel kísérte a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának a közelmúltban budapestben megtartott ülését. a tanácskozás és a róla kiadott közlemény is azt bizonyítja, hogy a szocialista országok, eddigi kezdeményezéseiket megerősítve, a nemzetközi helyzetet reálisan elemezve, újabb és újabb javaslatokat tesznek és szinte tárgyalási készséget tanúsítanak az emberiség jövőjét érintő legfontosabb kérdésekben. a katonai enyhülés, a leszerelés, a bizalom, a biztonság és az együttműködés erősítésének budapestben megnyitott, kiszélesített tervezete komoly programot jelent a békéért küzdő milliók harcában. már a békevilágtanács berlini ülésén is egyetértésre és támogatásra talált leonyid brezsnyevnek a tanácskozás résztvevőire küldött üzenete, amely szerint „... az emberiség békéje és haladása ma inkább, mint bármikor, attól függ, hogy sikerül-e megállítani a fegyverek gyártásának állandóan felfelé kuszó halált okozó spirálját.,, a berlini ülés, és a bvt elnöki bizottságának prágai tanácskozása a mozgalom feladatainak középpontjába állította az enyhülés megszilárdításáért, a leszerelésért folytatott harcot.

- hazánkban ez hatja át ezekben a hetekben a béke és barátság hónapjának rendezvényeit, amelyek az idén is politikai közéletünk kiemelkedő eseménysorozatának bizonyultak. az eddig megtartott békegyűléseken, rétegtalálkozókon, barátsági esteken ismét milliók tették hitet a szovjetunió és a szocialista országok békepolitikája mellett. az európai biztonsági és leszerelési hét rendezvényeiről az országos béketanácsához küldött táviratok, állásfoglalások is jelzik, hogy egyre többen értik, érzik a szovjet proletariátus hatalomra jutásától a világ történelmében sorsfordulót hozó győzelem napján át a biztonságos jövő megteremtéséig ívelő békepolitika jelentőségét, s a felelősségből fakadó kötelezettségeket.

/folyt köv/  
8.10/ny

-9-

11<sup>o</sup> UG

bb 10. / a varsói...folyt/y

ezért is üdvözli nagy örömmel a béke világmozgalom, s benne a mi mozgalmunk a budapesten közzétett javaslatokat, s támogatja a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottsága indítványainak megvalósítását. a szolidaritási alapra csepelen, miskolcon, debrecenben, a kisebb és nagyobb települések üzemeiben felajánlott kommunista műszakok sokasága, a fejlődő országok melletti állásfoglalás kétségbevonhatatlanul bizonyítja, hogy hazánkban a fejlett szocialista társadalom építésének ügye a mindennapi életben is elválaszthatatlanul összefonódik a világméretű gazdasági, társadalmi haladás támogatásával. közvéleményünk azzal is tisztában van, hogy a salt ii. szerződés aláírása, a salt iii-ra vonatkozó tárgyalások előkészítése újabb lépéssel visz közelebb az enyhülés megszilárdításához és kiterjesztéséhez. az egyezmény aláírása kedvezőbb légkört teremt a hazánkban is nagy érdeklődéssel várt jövő évi madridi európai találkozóhoz, a kontinensünkön megkezdett, a gyümölcsöző együttműködést elősegítő kedvező folyamatok elmélyítéséhez.

- mindezeket a tapasztalatokat, népünk törekvéseit, állásfoglalásait az obt küldöttsége a lvovi tanácskozáson is tolmácsolja. ugyanakkor a többoldalú megbeszélések mellett delegációknak lehetősége lesz a szovjet békevédelmi bizottsággal kialakított hagyományos jó kapcsolatunk további erősítésére, a béke védelmét és építését szolgáló újabb kezdeményeseink, lépéseink összehangolására - mondotta befejezésül sebestyén nándorné./mti/  
bb.11. halálos balesetek

mm/p sl

1979. május 26.

gyoma külterületén, a fénySOROMPÓVAL ellátott közut vasut keresztelődésében oltyán lajos 37 éves vontatóvezető gyomai lakos vontatóval nekiütközött egy tehervonatnak. oltyán a helyszínen meghalt. a rendőrség eddigi megállapításai szerint oltyán a fénySOROMPÓ PIROS JELZÉSE ELLENÉRE HAJTOTT A KERESZTELŐDÉSBE.

kemence külterületén alpári mihály 32 éves fodrász, diósjenői lakos segédmotoros kérékpárjával az utmenti árokba borult és a helyszínen meghalt. a rendőrség eddigi megállapításai szerint alpári nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

üllőn szögedi tiber 52 éves főművezető, szomolyai lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és nekiütközött egy tehervonatnak. szögedi a helyszínen meghalt. a rendőrség eddigi megállapítása szerint szögedi feltehetően vezetés közben rosszul lett. az ügyben a rendőrség a vizsgálatot tovább folytatja.

/folyt köv/  
9.45/p

1345 UG

-10-

bb.11./halálos.....folyt/p

a ludasi MÁV-ÁLLOMÁSON egy személyvonatból kiesett némeht józsefné 56 éves téesztag, ludasi lakos. némeht józsefné a helyszínen meghalt. a rendőrség az ügyben tovább folytatja a vizsgálatot.

markaz határában, a viztárolóban fürdés közben egy gumi-matracról a vízbe borult szekrényesi zsolt 13 éves tanuló, markazi lakos és a vízbe fulladt. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a gyermek halálát szivizomgörcs okozta./mti/

-. -

bb.12. hazaérkezett moszkvából az európai biztonság és együttműködési bizottságának küldöttsége

mm/p sl

1979. május 26.

szombaton hazaérkezett moszkvából az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának küldöttsége. nyilas józsef és závori lászló, az elnökség tagjai és papp anna, a bizottság titkára megbeszéléseket folytattak az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottságának küldöttségével az európai biztonság és együttműködés aktuális kérdéseiről, különös tekintettel az 1979 októberében megrendezendő európai leszerelési fórum előkészítésével kapcsolatos feladatokra. a küldöttséget fogadta alekszej sityikov, a szovjetunió legfelső tanácsa szövetségi tanácsának elnöke, az európai biztonság és együttműködés szovjet bizottságának elnöke./mti/

-. -

bb.13. országos hűtőipari ifjusági napok békéscsabán

bty/p sl

1979. május 26.

szombaton nyitották meg békéscsabán a kisz-táborban az országos hűtőipari ifjusági napok rendezvénysorozatát, amelyen a vendéglátó békéscsabaiak mellett kecskemét, csepel, székesfehérvár, miskolc, zalaegerszeg, dunakeszi, győr hűtőgyárainak ifju szakmunkásai mérik össze politikai, szakmai tudásukat szombaton és vasárnap.

a 250 fiatal vasárnap tíz kilométeres gyalogturán vesz részt, amelynek végző célja a pósteleki tornapark, ahol tömegsport rendezvényeken mérik össze ügyességüket, erejüket./mti/

-. -

10.05/p

-11-

1345 UG

bb.14. harminc éves a magyarországi románok demokratikus szövetsége - ünnepi választmányi ülés gyulán

bty/p sl

1979. május 26.

szombaton gyulán, az erkel ferenc művelődési központban ünnepi országos választmányi ülést tartottak a magyarországi románok demokratikus szövetségének 30. éves megalakulása alkalmából. ugyanekkor ünnepelték a gyulai román nyelvű gimnázium megalapításának, továbbá a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola román nyelv és irodalom tanszéke létrehozásának 30. évfordulóját.

az országos választmányt, valamint a párt és a tömegszervezetek képviselőit szilágyi péter, a szövetség főtitkára köszöntötte. ünnepi megemlékezésben az elmúlt 30 év szövetségi munkáját vázolta hangsúlyozta, hogy magyarországi történelmében a felszabadulás után vált lehetővé a nemzetiségek, így a román nemzetiség számára is az önálló szervezet létrehozása. kiemelte; az mszmp marxista-leninista nemzetiségi politikájának gyakorlati érvényesülése egyértelműen bizonyítja, hogy különböző nyelven beszélő emberek egyet akarva építik a szocializmust.

szólt arról, hogy 1957-től a közművelődési feladatok aktívabb végrehajtásával és az alkotmányjogi feladatok propagálásával bővült a nemzetiségi szövetség feladatköre.

a jubileumát ünneplő szövetséget a kulturális minisztérium levélben köszöntötte. felszólalásában tolmácsolta a jókívánásokat mohali károly, a szegedi főiskola főigazgatója, valamint budai jános, a nikolae balcescu román nyelvű gimnázium igazgatója./

szombaton hazánkba érkezett az arad megyei muresul folklór együttes. az 55 tagú ének, zene és táncegyüttes első fellépése a 30 éves jubileumát ünneplő román demokratikus szövetség ünnepi országos választmányi ülését követően gyulán az erkel ferenc művelődési központban volt. kilenc napos magyarországi turnéjuk során a román énekesek, zenészek és táncosok kétegyházán, méhkeréken, budapesten, berekböszörményben, bal-mazujvárosba, fehérgyarmaton, csorváson és eleken mutatják be műsorukat./mti/

10.15/p

-12-

UG

bb.15. újabb öntözőberendezéseket helyeztek üzembe észak-dunántulon

cser/p sl

1979. május 26.

észak-dunántul mezőgazdasági körzeteiben szombaton újabb öntözőberendezéseket helyeztek üzembe. mintegy 200 öntözőgép locsolta a szomszagos földeket. a legtöbbet rábaközben és szigetközben. a kis-rába és a keszegér öntözőrendszeren keresztül másodpercenként 11 ezer liter öntözővizet juttatnak az öntözőcsatornába. néhány nap múlva dunai vízzel megkezdik a hanság északi részének öntözését is.

eddig a vidéken még csupán 3 ezer hektár terület kapott az idén nagyobb mennyiségű mesterséges csapadékot. az öntözött terület a közeli napokban és hetekben ennek a többszörösére növekszik./mti/

bb.16. kalászol a gabona - 40 nap múlva aratnak a duna-tisza közén

lászl/p sl

1979. május 26.

kalászol a gabona a duna-tisza közén, ahol a májusi nyár gyorsítja a növények fejlődését. a rozstáblák már virágzanak, s teljes a „kalásztenger”, a buza földeken is. a kései fejlődésű gabonáknak nem mindenütt tett jót a hirtelen jött meleg, a magasabb fekvésű homoktalajokon rövid maradt a szár és kicsik a kalászkok. egyes helyeken szint váltott az őszi árpa, ami korai aratást jelez bács-kiskunban. a számítások szerint 40 nap múlva kasza alá érik a termés, s betakarításra megkezdődtek az előkészületek: ezer kombájn és több mint kétezer kiegészítő jármű vesz részt az aratási munkákban. az aratócséplők már menetkészek, a tárházak ürítéséhez, fertőtlenítéséhez is hozzáláttak a gazdaságok.

a mezőkön és a lucernaföldeken viszont már megkezdődött az aratás. a szálas takarmányokat, főleg a pillangósféleket, a legtöbb helyen már bálázva tartósítják. a nyolc nagyüzemi gazdaságban pedig feldolgozó telepek fogadják a zöld lombot. az első kaszálásból a vártnak megfelelő mennyiségű szálas takarmányt nyertek, a második aratáshoz azonban már sok helyütt kedvezőtlen a sarjadás. ott, ahol erre mód van, csapadékpótlással védik ki a mezőkön, a here földeken az aszályt. az idén 10 ezer legelőt, illetve takarmány-termőföldet öntöznek bács-kiskunmegyében./mti/

10.25/p

-13-

UG

bb.17. cseresznyeszüret az „ország kertjében”,

Lászl/p sl

1979. május 26.

a meleg a gyümölcsöket is gyorsan érleli, a májusi cseresznyén kívül már a későbbi fajták is zsendülnek, színesednek az „ország kertjében”, bács-kiskunban. a tavaszi fagyok ellenére cseresznyéből közepes terméssel számolnak, a zöldség mintegy 60 vagonnyi piaci közvetítésére készült fel. most még a májusi cseresznye érkezik, néhány nap múlva azonban a husosabb jaboulay felvásárlását is megkezdik. a cseresznyeszürettel el-  
érkezett a késő őszi tartó gyümölcsidény./mti/

--

bb.18. befejeződött a magyar-csehszlovák barátsági hét vas megyében

Lér/p sl

1979. május 26.

a hazafias népfőnt vas megyei bizottsága és a csehszlovák kulturális és tájékoztató központ május 21- és 26 között magyar-csehszlovák barátsági hetet rendezett vas megyében. a rendező szervezet vezetői szombaton értékelték szombathelyen az egész megyét átfogó, a lakosság minden rétegét érintő gazdag rendezvénysorozat tapasztalatait. a barátsági héten, amely nagygyűléssel kezdődött, hét kiállítás nyílt, 13 előadás hangzott el, két irodalmi est, négy hangverseny, kilenc baráti találkozó, barátsági estet rendeztek, s öt alkalommal mutatta be tudását a prágai strahovanka állami népi ének-és táncegyüttes, s több helyen szerepelt az academia praha fuvóskvintett is. ebben az időszakban került sor a csehszlovák filmhét megrendezésére, melyen a megye filmszínházaiiban tizenhat cseh és szlovák filmet láthattak a megye lakói.

a barátsági hét egész programja iránt nagy volt az érdeklődés. bemutatták a csehszlovák szocialista köztársaság, a baráti csehszlovák nép életét, munkáját, kulturáját, művészetét, a békéért folytatott harcát, s a proletár internacionalizmus szellemében hozzájárultak a magyar és a csehszlovák nép kapcsolatainak, barátságának további elmélyítéséhez./mti/

--

bb.19. 100. születésnap

han/p sl

1979. május 26.

századik születésnapját ünnepelte szombaton radics józsef pécsi, pellérdi uti otthonában, ahol 10 gyermeke, husz unokája, 27 dédunokája és 2 ükunokája köszöntötte a tisztes kort megért földműves embert. szép számmal érkeztek gratulálók zalából, a nagylengyeli tsz-ből, amelynek közösségéhez tartozott ő is. radics bácsi 100. születésnapját és közelgő 73. házassági évfordulóját 91 éves felesége mellett ünnepelte. mindketten jó egészségnek örvendenek./mti/

--

-14-

10.35/p

12<sup>35</sup> UG

bb.20. a paprikaültetés finise a szegedi tájkörzetben

tób/p sl

1979. május 26.

a szegedi tájkörzetben utolsó szakaszához érkezett a főü-szerpaprika palántázása. a vidék „piros aranyát”, legnagyobb területen termelő gazdaságban, a szegedi új élet tsz-ben szombaton 16 géppel nyújtott műszakban tüzdelték a növényeket a nagyüzemi táblákon és a háztáji földeken is. a talajok felszíni rétege teljesen száraz, ezért - ahol csak lehet - husz-huszonöt milliméter mesterséges csapadékkal áraszttják el a zsenge növényeket. az öntöző csatornák tól távol fekvő ültetvényekre azonban nem tudják eljuttatni a vizet. az ilyen helyeken kényszerűségből ötletes megoldáshoz folyamodtak. az ültető berendezések csoroszlyái elé a hókéhez hasonló formájú, csak annál természetesen kisebb úgynevezett rögtönrelőt szereltek. ezzel a négy-öt centiméteres felső száraz talajréteget két oldalra terítik és így már bizonyos nedvesség tálu földbe kerülhetnek a palánták. ezzel a módszerrel a korábbi száraz esztendőkből is kedvező eredményt értek el. a szegedi új élet tsz-amely egyben a szegedi fűszerpaprika termelési rendszer gazdasága- a háztájival együtt valamivel több mint ezer hektárra, az eddigi legnagyobb területre kötött szerződést a feldolgozó vállalattal./mti/

--

bb.21. a bnv-re látogatott a sziriai parlamenti delegáció

t kj/mm/p sl

1979. május 26.

a sziriai arab köztársaság népi tanácsának küldöttsége - mahmud hadidnak, a tanács elnökének vezetésével - szombaton megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt. a vendégeket elkísérte antalfy györgy képviselő, az interparlamentáris unió magyar-sziriai baráti tagozatának elnöke.

a vásárközpontban földes lászló, a hungexpo vezérigazgatója tájékoztatta a küldöttséget a vásárról.

elmondta, hogy a fejlődő országok elsősorban a fogyasztási javak őszi vásárán képviseltek magukat. korábban sziria is rendszeresen jelentkezett termékeivel a bnv-n, magyarország pedig rendszeresen részt vesz a damaszkuszi vásáron. örvendetesnek tartaná, ha sziria ismét képviselhetné magát a bnv-n.

mahmud hadi megköszönte a tájékoztatót, s utalt rá, hogy hazatérve felkivja a figyelmet a kapcsolatok ilyenjellegű fejlesztésének lehetőségére is.

a tájékoztató után a küldöttség megtekintett több kiállító pavilont, s különös figyelmet szentelt a vegyipar, a híradás technikai ipar, a műszeripar és a szerszámipar termékeinek./mti/

11.15/p

--

-15-

12<sup>40</sup> UG

bb.22. országos vizuálesztétikai tanácskozás zalaegerszegen

tóa/p sl 1979. május 26.

az országos pedagógiai intézet szervezésében kétnapos általános iskolai vizuálesztétikai tanácskozás kezdődött szombaton zalaegerszegen. azzal a céllal ültek össze a hazai rajzpedagógusok képviselői, hogy a zalaegerszegi mintaiskolákban kialakított, a gyermekek képző-, ipar- és népművészet iránti érdeklődését felkeltő iskola-diszítési tapasztalatokat tanulmányozzák és megvitassák. a szépérzékre nevelésnek ezt a módszerét az ország valamennyi általános iskolájában szeretnék meghonosítani. /mti/

bb.23. megkezdődött a rétek, lucernások kaszálása - esőt vár a határ

tóa/p sl 1979. május 26.

zala megyében elsősorban a folyók menti réteken a hét végén megkezdődött a fűtermés betakarítása. a nagy meleg következtében gyorsan haladnak ezzel a munkával, mert amit az egyik napon lekasztak a gépek, másnap már gyűjthetik. a nagyszámu, több mint százezer szarvasmarhát tartó zala megyei gazdaságokban a másik fontos szántóföldi takarmány a lucerna. a lucernatáblákon is megjelentek a betakarító gépsorok. a termés nagyobb hányadát liszté dolgozzák fel, s különböző tápok előállítására használják.

a zalai földeken az árpá és buzavetések zöme kalászbá szökent a yáriás meleg hatására. ezen a vidéken május elseje óta nem volt csapadék. a megcserepesedett földek esőre várnak. /mti/

bb.24. 82 évig volt üzemben-megszűnt vasutonal a nyugati ország-  
részben

cser/p sl 1979. május 26.

megszűnt egy vasutvonal szombaton a nyugati ország-részen, amely 54 kilométer hosszúságban 82 éven át volt üzemben fertőszentmiklós és celledömölk között. három év alatt építették ki, ami annak idején rekordnak számított. az első évtizedekben főleg mezőgazdasági termékeket szállítottak rajta, de jelentős volt a személyforgalma is. a második világháború utolsó hónapjaiban a visszavonuló fasiszta alakulatok erősen megrongálták, de 1946 nyarára újjáépítették és ismét megindult rajta a forgalom. az utóbbi időben ezen a szárnyvonalon erősen csökkent a teher- és a személyforgalom is, s ezért döntöttek az illetékesek a megszüntetésről.

/folyt köv./

12.30/p

12<sup>45</sup> UG

-16-

nb.24. /82 évig....folyt/p

a vonal megszüntetése alkalmával fertőszentmiklóson szombaton ünnepséget rendezett a győr-sopron -ébenfurti vasúttársaság vezérigazgatósága. megjutalmazták azokat a vasutasokat, akik több évtizeden át becsülettel szolgáltak a megszünt vasutvonalon.

fertőszentmiklós és celledömölk között ezentul autóbusszokkal bonyolítják le a forgalmat. /mti/

--

felhasználható : 13 órától

bb.26. valamennyi megbetegedett gyermek elhagyta a kórházat - tovább folyik a vizsgálat a pécsi gyárvárosi iskolában történt megbetegedések ügyében

han/p sl 1979. május 26.

kedvező tájékoztatást adott szombaton dr. kishonti tiber, a baranya megyei köjál igazgató főorvosa a pécsi gyárvárosi általános iskolában pénteken történt enyhe lefolyású tömeges megbetegedés helyzetéről: a kisdíákok gyorsan felépültek és szombaton valamennyien hazatértek szüleikhez a pécsi gyermek- és szombaton valamennyien hazatértek szüleikhez a pécsi gyermek-klinikáról és a megyei gyermekkórházból. azt azonban, hogy mi okozta a 46 gyermek rosszullétét, további vizsgálat tisztázza. /mti/

--

bb.25. megnyilt a buzsáki népművészeti tájház

káp/p sl 1979. május 26.

szombaton megnyitották a buzsáki tájházat. régi zsuppfedeles épületet alakítottak át erre a célra. otthont kaptak a buzsáki népművészet legszebb termékei: a rátétes, a vészás, a boszorkányos himzések, a fafaragások szebbnél-szebb gyűjteményei. az épületben paraszti „tisza szobát”, rendeztek be, amelyet egykor csak a legkedvezőbb vendégek tiszteletére használtak. a sítour ajándékboltot is nyitott, ahol megvásárolhatók az eredeti népművészeti termékek, szomszédságában pedig hangulatos kisvendéglő várja a látogatókat. az új népművészeti központot a sítour és az ibusz bekapcsolta az idegenforgalomba is: hetenként 2-3 alkalommal a balatonnál üdülő hazai és külföldi vendégek részére szervez látogatást buzsák-  
ra. /mti/

--

11.35/p

-17-

12<sup>45</sup> UG

bb.27. aranyat ért a májusi eső - felgyorsult a növényápolás borsodban

kör/p sl

1979. május 26.

szombatra virradóan kiadós eső áztatta a borsodi földeket. a több mint tíz napos májusi kánikula után valósággal felfrissült a határ a lehullott aranyat érő csapadék nyomán. a kiadós zápor azonban nem pótolta mindenütt a lecsökkent talajnedvességet, ezért elsősorban a bodrogi, valamint a hernád menti részeken, továbbá a tiszta mentén több mint kétezer hektár szabadföldi kertészetet láttak el szombaton is mesterséges csapadékkal. ugyancsak működtek az öntözőberendezések a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tarcal község határában lévő szőlőültetvényein és oltvány-iskolájában is.

a csapadék nyomán felgyorsult a növényápolás is. a szerencsi járásban valamint a hejő mentén növényvédő repülőgépek egyszerűen irották a gazt többek között a napraforgó táblákon és a cukorrépa földeken. a bodrog-közben és a sátoraljaujhelyi járásban a tokaj-hegyaljai növényvédő társulás helikopterei dolgoztak a kártevők irtásán. /mti/

--

bb.28. késői strandnyitás szegeden

dob/p sl

1979. május 26.

a tiszta magas vízállása miatt a szokottnál később, most szombaton nyitotta meg kapuit a szegediek-, valamint a várost felkereső turisták közkedvelt strandolóhelye, az ujszegedi partfürdő. a több mint tíz hektáros füzes-ligetes területet, a különböző hőfokozatu termálmedencék sorát helyenként méteres iszapréteg borította, ezt távolították el az elmúlt hetekben a szegedi vízművek és fürdők dolgozói, több más vállalat közreműködésével. a tiszta vízzel feltöltött medencéket, a homokos folyó-partot, az újra parkosított területet már a délelőtti órákban sokezeren keresték fel. átellenben, a tiszagát védett oldalán újabb nagy strand épül, ahol a tiszai árhullámok sem zavarhatják a fürdözést. /mti/

--

bb.29. - a szovjet-afroázsiai szolidaritási bizottság

mm/p sl

1979. május 26.

által rendezendő „a közvélemény szerepe az apartheid és gyarmati elnyomás elleni harcban”, témájú nemzetközi szemináriumra szombaton alma-atába utazott a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége dr. deák livia, az mszb elnökhelyettes vezetésével. /mti/

--

11.50/p

-18-

12<sup>15</sup> UG

bb.30. elutazott a lengyel pártmunkás küldöttség

mm/p sl

1979. május 26.

szombaton elutazott a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására, stefan oparának, a kb osztályvezetőhelyettesének vezetésével május 22-26 között pártunk eszmei nevelő munkájának tapasztalatait tanulmányozta hazánkban. a küldöttséget fogadta grósz károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. /mti/

--

bb. 31. meghalt szabó ferenc

mm/p sl

1979. május 26.

szabó ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 72 éves korában elhunyt. temetése május 31-én 3.15 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága

budapesti rendőrkapitányság.

/mti/

...-

bb.32. elhunyt kopta károly

k/pá/p bc /p sl

1979. május 26.

kopta károly, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1920 óta volt tagja a párnak, 83 éves korában elhunyt. temetése június 1-én, pénteken 15 órakor lesz a rákoskereszturi új-köztemetőben.

az mszmp xiv. kerületi bizottsága

a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete

/mti/

--

12.00/p

-19-

13<sup>00</sup> UG

bb.33. vajta lászló akadémikus temetése

k/pá/p bc sl

1979. május 26.

május 30-án, szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

--

bb.34. elutazott a francia szakszervezeti küldöttség

mm/p sl

1979. május 26.

a szot meghívására május 21-26 között látogatást tett hazánkban a francia általános munkásszövetség /cgt/ küldöttsége, amely ipari, mezőgazdasági üzemekben és szakszervezeti intézményekben tanulmányozta a magyar szakszervezetek gazdaságpolitikai tevékenységét. a francia delegációt fogadta gál lászló, a szot főtitkárhelyettese. a küldöttség szombaton elutazott hazánkba. /mti/

--

bb.35. budapestre érkezett romain vilon guera, az szvsz alelnöke

mm/p sl

1979. május 26.

a szakszervezetek országos tanácsa meghívására szombaton budapestre érkezett romain vilon guera, a szakszervezeti világszövetség alelnöke, a benini dolgozók szakszervezeti országos szövetségének főtitkára. szombaton délelőtt romain vilon guero fogadta gáspár sándor, az szvsz elnöke, a szot főtitkára és megbeszéléseket folytattak a szakszervezeti világszövetség tevékenységének időszerű kérdéseiről. /mti/

--

bb.36. díjkosztó ünnepség

t-táv/z/dg/p sl

1979. május 2m

mintegy 34 ezer diák indult az 1978-79. tanévi országos középiskolai, valamint szakmai tanulmányi versenyeken, 800-an neveztek be az ókortudományi társaság hagyományos latin versenyére és mintegy 11 ezren vettek részt a gyors és gépiróiskolások versenyén.

az 1-3 helyezetteknek a díjakat szombaton adták át, a kertészeti egyetemen tartott ünnepségen. Ők, a 4-10. helyezettekkel együtt az adott tárgyból vizsgamentességet élveztek az érettségi vizsgán s továbbtanulás esetén ezekből a tárgyakból nem kell felvételi vizsgát tenniük.

a diákok jó szereplése a felkészítő tanár alapos munkáját is jelzi. az ünnepségen 14 pedagógus kapott miniszteri dícséretet. /mti/

12.10/p

--

-20-

1320 VG

bb.37- ingyenes strandolás a gyermekeknek

mm/p hgy

1979. május 26

a fővárosi fürdőigazgatóság a gyermekek alkalmából a gyermeknapon május 27-én vasárnap díjmentes fürdőzést ajánl fel a 14 éven aluli gyermekeknek. a palatinus, csepel, római, pünkösdfürdői, lőrinci, cinkotai, kispesti, albertfalvai, rákoscsabai, csillaghegyi és szabadság strandokon. a gyermekek 12 éves korig csak kísérelvel léphetnek a strandok területére.

junius 25-én hétfőtől junius 29-ig péntekig iskolai csoportoknak ugyancsak 14 éves korig ingyenes belépőt biztosít a fővárosi fürdőigazgatóság a felsorolt strandokra azzal a feltétellel, hogy 10-15 gyermeket egy felnőtt kísérjen. a kísérőnek iskolai bélyegzővel ellátott engedélyt kell felmutatnia. /mti/

--

bb.38. kórustalálkozó

mi/p hgy

1979. május 26.

a hazafias népfront és a kisz xx. kerületi bizottsága, a xx. kerületi tanács művelődésügyi osztálya és a művelődési otthonok igazgatósága a béke és barátság hónap jegyében a békéről száll a dal címmel kórustalálkozót rendeznek május 27-én vasárnap délelőtt 10 órakor a csili színház termében / xx. nagy győri istván ut 2-6. / a találkozót kohut magda, a hazafias népfront budapesti bizottságának tagja, a nemzeti színház művésze nyitja meg. /mti/

--

bb.39. a kgst posta-és távközlési áb ülése szófiában

mm/p hgy

1979. május 26.

a kgst posta- és távközlési állandó bizottsága /potáb/ szófiában május 21-25 között tartotta xvi. ülését. az ülésen részt vett magyar delegációt horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes vezette. az ülés napirendjén a kgst vb legutóbbi ülésein hozott határozatokból eredő feladatok megtárgyalása, a tagországok hírközlésfejlesztésének koordinációjával kapcsolatos előzetes konzultáció, a műszaki-tudományos együttműködés eredményeinek megvizsgálása és a távközlési hálózatok fejlesztéséhez szükséges berendezések műszaki előírásainak jóváhagyása szerepelt. a potáb ülése egybeesett a bolgár posta száz éves jubileumi ünnepségeivel. a magyar küldöttség részt vett a bolgár kommunista párt székházában ez alkalomból rendezett ünnepi nagygyűlésen. pandó vancsev a bolgár népköztársaság közlekedési minisztere jubileumi emlékéremmel tüntette ki a külföldi delegációk vezetőit. az ülésen részvevő delegációk vezetőit fogadta sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának alelnöke.

a magyar küldöttség szombaton hazaérkezett budapestre. -mti/

12.20/p

--

-21-

1325 VG

bb.40. elutazott budapestről bagdad város küldöttsége

mi/p hgy

1979. május 26.

szombaton elutazott budapestről bagdad város küldöttsége,, bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. bielek józsef a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára, a tanács több vezető munkatársa és az iraki köztársaság budapesti nagykövetségének munkatársai. a bagdadi vendégek ittartózkodásuk során tájékoztak budapest fejlesztési terveiről, eredményeiről, megismerkedtek budapest közlekedési rendszerével, megtekintették a metrőépítkezést és az új lakónegyedeket./mti/

-. -

bb.41. az utolsó vonat a székesfehérvár-bicske vasútvonalon

zsi/p hgy

1979. május 26.

az utolsó személyvonat szombaton közlekedett a székesfehérvár-bicske vasútvonalon. a rossz állapotban lévő 50 kilométeres vasúti pályán két és fél óra alatt tette meg az utat az egy személykocsiból álló szerelvény. az utóbbi időben már alig akadt utas, sokszor csupán a vonatszemélyzet utazott.

a gazdaságtalan vasútvonalon csak a teherforgalom marad fenn még néhány évig. a közbelső vasútállomások többségét is lebontották már, vagy más célra használják fel. bicske és székesfehérvár között évek óta közútra terelődött a személyforgalom, a bejárók autóbusszal, a vonathál negyedannyi idő alatt érhetik el uticéljukat./mti/

-. -

bb.42. közönség nap a bnv-n

tkg/mm/p sl

1979. május 26.

szombaton közönségnap volt a bnv-n. délelőtt 10 órától benépesültek a pavilonok, a szabadtéri kiállítórészek, sokan vidéki városokból, mezőgazdasági üzemekből kollektíven látogattak el a bnv-re, több autóbusz hozta a dunaujvárosiakat és a diósgyőrieket.

nagy volt a forgalom a vásárváros öt éttermében, s 23 büféjében, a dunakömlődi halászcserda konyháján négyezernél több halászlét készítettek, s egész nap feltűzött az észak-budai áfész éttermében is.

/folyt köv./  
12.45/p

13<sup>30</sup> UG

-22-

bb.42./közönségnap.....folyt/p

sokakat vonzott az okisz labor nonstop divatbemutatója. az üzleti tárgyalások is jónéhány pavilonban folytatódtak. a megürit és az ndk-beli transzportmaschinén export-import külkereskedelmi vállalat képviselői több mint 50 millió rubel értékű szerződést kötöttek 1.350 ikarusz autóbusz jövő évi szállítására.

szombaton ellátogatott a vásárra több külföldi személyiség. a bnv vendége volt peter basikarov bolgár külkereskedelmi miniszterhelyettes, ernst fischer, az osztrák szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának elnöke, anton jaumann, bajor tartományi miniszter, valamint erik kiesl müncheni főpolgármester./mti/

-. -

bb.43. kiállítás a tűzvédelem fejlődéséről tatabányán - megyei uttörő tűzoltóverseny kaposvár

ráb/p hgy

1979. május 26.

a tűzvédelem és a tűzoltás történeti fejlődését bemutató kiállítást nyitottak szombaton tatabányán. a nagyszabású bemutatón a tizenhatodik századtól napjainkig használatos tűzoltó berendezéseket sorakoztatják fel. az egyik legrégebbi és legérdekesebb eszköz a tizenhatodik századból származó úgynevezett golyanyaku kézi fecskendő, továbbá egy fából készült vízpuska, amit még a múlt században is használtak.

ötven felszerelés reprezentálja a mai modern tűzoltó technikát. kuriozuma a bemutatónak az a háromezer dollár értékű fejtű védő sisak, amelyre egy komplett rövidhullámu adóvevő berendezést is beépítettek. száz kilométer hatósugaru hírközlő berendezések, füstgázelemzők, hordozható minilaboratóriumok, tűzálló védőruhák sorakoznak a látványos kiállításon. hidraulikus daruk, a huszemeletes toronyházak legfelső részének megközelítésére alkalmas létrák, habágyuval és más különleges technikai eszközökkel felszerelt legújabb fecskendőkocsik zárják a bemutatót.

somogy megye legjobb uttörő tűzoltó csapatainak részvételével szombaton rendezték meg a megyei uttörő tűzoltóverseny döntőjét. a nemzetközi gyermekév programjaként a kaposvári pamutfonóipari vállalat sporttelepén öt fiú és leány csapat állt rajthoz: elméleti versenyen, tűzoltó váltófutásban és motorfecskendő szerelésében mérték össze tudásukat. a fiúk mezőnyében a felsőmocsoládiak szerezték meg az elsőséget és ugyancsak első lett a felsőmocsoládi leánycsapat is. a két csapat részt vesz majd a zánkán sorakerülő uttörő tűzoltók táborozásán, ahol az országos versenyre készülnek fel./mti/

-. -  
-23-

13.00/p

13<sup>35</sup> UG

bb.44. országos játék- gyermeknapot köszönt az ország

t /kj/p sl

1979. május 26.

már szombaton országsszerte megkezdődtek a gyermeknap ünnepségek - a fővárosban és a megyékben a dolgozó kollektívák, intézkények, kisz-szervezetek egyaránt színvonalas programokat állítottak össze a kicsik részére.

a bkv szakszervezeti bizottsága a vállalat dolgozóit és azok gyermekeit látta vendégül knopp imre utcai sporttelepén. a vidám, változatos műsorból nem hiányzott a bábszínház, a filmvetítés, a hagyományos gyermekrajz-, a rollerverseny, valamint a kresz-és a tréfas irodalmi vetélkedő sem. neves színművészeket is meghívtak a rendezők: így a gyermekek körében népszerű halász judit, levante péter, rátonyi róbert és váradi hédi is részt vállalt az apróságok szórakoztatásából.

miskolcon ez alkalomból megnyitották a nyolcadik megyei gyermekrajz pályázatra beküldött alkotásokból összeállított kiállítás. a rónai sándor művelődési központban a megye több mint száz általános iskolájából beküldött mintegy ötszáz pályamunka közül másfél száz művet mutatnak be. a gyermekek elsősorban családi és iskolai környezetüket ábrázolták, s olvasmányaikhoz készítették illusztrációkat. a kiállításon szereplő tizenöt legjobb alkotás készítőjét emléklappal jutalmazták.

ugyancsak gyermekrajzokból nyílt kiállítás szombaton kazincbarcikán, a városi kiállítóteremben. a tárlatra a megye ipari településeiről és városaiból küldték be rajzaikat az általános iskolások és az óvodások. közülük több mint százat tekinthetnek meg az érdeklődők.

országsszerte több városban, községben rendezték meg az uttörő és kisdobos-avatásokat. zala megye általános iskoláiban az ünnepségeket a nagy hőség miatt mozikban, kulturházakban, tornacsarnokokban tartották. az eseményt játékos műsorokkal, táncbemutatókkal tették színesebbé, élményszerűbbé. zalaegerszegen vasárnap, a gyermeknapon parkerdei nonstop műsor szórakoztatja a legkisebbeket.

országos játékot hirdetett meg a magyar uttörők szövetsége - e játékkal köszöntik az idei gyermeknapot az uttörők és a kiskodobosok. célja, hogy a gyermekek színes, élményt jelentő, vonzó formában ismerjék meg lakóhelyük munkásmozgalmi és néphagyományait, hogy vidám játékkal, szórakozással maradandó élményé tegyék a gyermekek nemzetközi évének e fontos eseményét, a gyermeknapot.

/folyt köv./

13.05/p

13<sup>40</sup> VG

-24-

bb.44./országos .....folyt/p

a rendezvények bázisai mindenhol az uttörőcsapatok: színes programmal várják a pajtásokat, dicsérve a szülőket, a pedagógusokat, az uttörővezetőket és nem utolsónak sorban a gyermekeknek az ötletgazdagságát. számos helyen rendeznek vidám, színes majálisokat, több községben pedig - a régi szokások felfelelevenítve -, a ,,ját-szó,, lesz a találkozó színhelye: a község, a falu határában található füves rész, ahová a lányok és a fiúk külön-külön csoportokban énekelve vonulnak ki, s vidám népi játékok felidézésével töltik az időt.

több uttörőcsapat rendez várjátékot, s a hagyományos formák mellett a ma népszerű játékok, vetélkedők is gazdagítják az országos uttörőjáték rendezvénysorozatát. így számos helyen megrendezik a ki nyer ma? , a kömyvről könyvért, a cserebere, s a gyermekek közt is igen népszerű most mutasd meg című vetélkedőt./mti/

-.-

bb.45. regionális centrumokat alakítanak ki az emésztőszervi betegségek gyógyítására - befejeződött a gastroenterológiai kongresszus

tóa/p hgy

1979. május 26.

szombaton véget ért keszthelyen a magyar gastroenterológiai társaság 21. kongresszusa. a négynapos tudományos ülésorozatot az orvostudomány gastroenterológiai ágazatának hazai képviselőin kívül angol, osztrák, finn, francia, ndk, és nszk-beli, olasz, portugál és szovjet orvoskutatók részvétele nemzetközi rangra emelte. az események jelentőségéről wittman istván professzor, a társaság főtitkára a többek között a következőket mondotta:

- a gastroenterológia az orvostudománynak az a klinikai ágazata, amely az emésztőszervi - a nyelőcső, a gyomor, vékony és vastagbél, a máj - betegségek felismerésével és gyógyításával foglalkozik. a kongresszusunk jelentőségét az is adta, hogy a kórházak bel- és sebészeti osztályai betegösszetételének mintegy 50 százaléka emésztőszervi beteg. ha a táppénzes állományban lévőket a betegségcsoportok szerint rangsoroljuk, azt látjuk, hogy a megfázásos és mozgásszervi megbetegedések után harmadik helyen áll az emésztőszervi megbetegedések által előidézett táppénzes napok száma. a betegség okozója a helytelen táplálkozás is lehet. az elváltozások időbeli felismerése esetében viszont gyógyíthatók.

/folyt köv./  
13.15/p

-25-

14<sup>30</sup> VG

bb.45/ regionális.....folyt/p

- több mint száz előadás hangzott el és egy kerekasztal-konferencia zajlott le a kongresszus négy napja alatt, a kerekasztal-konferencia nagy eredménye a társaság és az egészségügyi miniszterium közös állásfoglalása, ennek alapján olyan intézményeket kell a jövőben kialakítani, ahol kiemelten az emésztőszervi betegségek felismerésével és gyógyításával foglalkoznak, tehát: gastroenterológiai centrumokat kívánunk létesíteni az országban. ezek elméleti előkészítése már néhány év óta folyik, várhatóan a hatodik ötéves terv elején indul a diagnosztikai és gyógyító centrumoknak a létrehozása. három fokozatban valósulnak meg, a legmagasabb fok az ugynevezett regionális centrum, amely 60-80 ágyas - a legkorszerűbb műszerekkel felszerelt - független kórházi, vagy klinikai osztályokként működnek. nyolc-tíz ilyen centrum kialakítását látjuk célszerűnek. a többi megyeszékhelyet és nagyvárost kisebb műszerezettségű centrumokká fejlesztjük, de ezek is alkalmasak lesznek egy-egy megye területén a felmerülő gastroenterológiai esetek kivizsgálására, a legalacsonyabb követelmény az lesz, hogy minden járási, városi, kerületi kórházban, ahol belgyógyászati és sebészeti osztály működik, legyen mód arra, hogy a gyomrot a röntgenvizsgálat mellett tükrözéssel is meg lehessen vizsgálni, sürgős esetekben pedig mód legyen sebészi beavatkozásra.

- az elhangzott előadások zöme magyar volt, de 9 országból 15 vendégtudós tartott előadást például az ultrahangos diagnosztikai eljárásról, valamint a lézersugárnak a gyógyításban való alkalmazásáról, ami további jelentős lépés az emésztőszervi betegségek gyógyításában.

- kongresszusunk ismétlődő programja a hetényi géza emlékelőadás. ilyen alkalommal a magyar orvostudomány egy-egy kiemelkedő személyisége kapja meg a társaság által alapított emlékérmét, ezt ebben az esztendőben dr. petrányi gyula egyetem tanár, akadémikus kapta. ugyanezen a kongresszuson a magyar gastroenterológiai társaság tiszteletbeli tagjává választotta ugaljev professzort, a leningrádi pavlov intézet nemzetközi hírnevű kutatóját./mt/

--

bb.47. a fővárosi vízművek

t/kj/p hgy

1979. május 26.

tájékoztatása szerint május 29-én reggel 5 órától 24 óráig a viii. kerületben és a ix. kerületben, május 31-én és június 1-én reggel 7.30 -tól 17 óráig a xiii. és a xiv. kerületben hálózat összekötési munkák miatt vízhiány, illetve vizzavarodás várható.

/mt/  
13.20/p

--  
-26-

14<sup>35</sup> VG

bb.46. a hosszútávú feladatokról tárgyalt a bányász műszakiak irányági tanácskozása

t sb/mi/p hgy

1979. május 26.

az ásványi nyersanyagokkal rendelkező országok sorrendjében - nemzetközi statisztikai adatok szerint - Magyarország az 58. helyen áll. ezért is nagyon fontos követelmény, hogy hatékonyabban aknázzuk ki és hasznosítsuk ásványkincsünket - hangsúlyozta kapolyi lászló nehézipari miniszter-helyettes a bányász műszakiak és közgazdászok második irányági tanácskozásán, amelyet szombaton tartottak a nehézipari minisztériumban. az ismert és reménybeli készleteink alapján az árfordulóig a szén-, a szinesérc-, a mangánérc- és építőipari nyersanyagtermelésünk tovább növelhető, bauxit-termelésünk szerény emelkedés után szinten tartható, de a szénhidrogének termelésében csak a jelenlegi szint fenntartását vehetjük számításba. a bányászatban különösen fontos, hogy termelési lehetőségeit hosszútávon tekintse át, mert a geológiai kutatás, a feltárás, a termelés és a feldolgozás újabb kapacitásának megteremtése is hosszú időt és nagy anyagi ráfordításokat igényel. a tanácskozáson e távlati elképzelések alapján elemezték a szakemberek a fejlesztési célok elérésében leghatékonyabb műszaki és közgazdasági eszközöket, kutatási, termelési és feldolgozási technológiákat.

a népgazdaság termelési szerkezetének fejlesztésével összhangban vizsgálták az ásványi nyersanyagigények hazai kielégítésének és az export bővítésének leggazdaságosabb lehetőségeit. a minden piacon versenyképes bányászati termékek sorában továbbra is nagy figyelmet fordítunk bauxitkincsünk hatékony kiaknázására és feldolgozására, s az eddignél több megbecsülést érdemel hazai perlit, bentonit és üveghomok-kincsünk, amelyek nagyobb arányú kiaknázása importtól mentesíti az országot és ugyanakkor a gazdaságos exportra is módot nyújt. nagy erőfeszítések szükségesek szénhidrogén-kutatási és feltárási módszereink fejlesztésében, mert nagyobb mélységekből kell felszínre hozni a kőolajat és a földgázt, s a nehezebb körülmények ellenére is újabb készletek bekapcsolásával kell gondoskodni szénhidrogén-termelésünk jelenlegi szintjének fenntartásáról.

energiatermelésünkben mind nagyobb szerepet kap a szén, s a már ismert és a reménybeli készletek lehetővé teszik, hogy a jelenleginél jóval nagyobb arányban épüljenek gazdaságos széntüzelésre alapozott villamoserőművek. a szénbányászatunkban fontos feladat a mecseki kokszolható szén termelésének lényeges növelése is, hogy a mind drágább import helyett minél nagyobb arányban láthassuk el hazai koksszal kohászatunkat.

/folyt köv./  
13.40/p

-27-

14<sup>40</sup> VG

bb.46./a hosszutávu...1.folyt/p

a tanácskozás állásfoglalása szerint az ásványi anyagok kutatásának, termelésének fejlesztésével együtt fokozni kell az erőfeszítéseket a bányászati termékek minőségének javítását eredményező módszerek, mint a duasztítás, a tisztítás, az osztályozás, a finomabb őrlés, stb. kiterjesztésére is. így gazdaságosabban hasznosítható, értékesíthető bányászati termékekhez, nyersanyagokhoz jut a továbbfeldolgozó ipar, s külkereskedelmünk is. az új technikai

módszerekkel, a gépesítéssel és automatizálással összefüggésben figyelemztetett a konferencia arra is, hogy indokolt az eddiginél nagyobb ütemben gondoskodni a bányász műszaki értelmiség utánpótlásáról is. ezért javasolják, hogy a nehézipari műszaki egyetem bányamérnöki karán átmenetileg indítsanak levelező tagozatot, a bányászatban foglalkoztatott középiskolai végzettségű fiatalok részére.

a tanácskozáson Lajer László, a bányai ipari dolgozók szakszervezet elnöksége egyetért a bányászati fejlesztésének legfontosabb céljaival, s a szakszervezeti mozgalom sajátos eszközeivel támogatást nyújt e feladatok teljesítéséhez. **szakszervezetének titkára elmondotta, hogy a szak-**

a vitában elhangzott észrevételekre, javaslatokra akárcsak az első iparági tanács után valamennyi felszólalónak inasos válasza ad a minisztérium és a szakszervezet. a vita anyagát és az elhangzott javaslatokat pedig hasznosítják a további munkában. /mti/

bb.48. pármunkás küldöttség mongóliában

mi/p hgy

1979. május 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége vonsik gyulának, a központi bizottság alosztályvezetőjének vezetésével május 18-25 között a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának meghívására az ideológiai és a propaganda munka tapasztalatait tanulmányozta a mongol népköztársaságban.

a delegációt fogadta g. adia a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának titkára. /mti/

13.50/p

14.45 VG

-28-

bb.49. befejeződött a „barátunk a film”, uttörő vetélkedő

1 jok/mi/p hgy

1979. május 26.

pestlőrinci uttörők nyerték a fődíjat, a két hetes zánkai uttörővárosi nyaralást a budapesti uttörő szövetség és a főmo közös rendezésében lebonyolított „barátunk a film”, című vetélkedő sorozaton. a területi elődöntőket követően 11 uttörőraj, illetve őr s 4-4 fős csapatai mérték össze tudásukat szombaton - több száz kispajtas jelenlétében - az alfa moziban. a döntőben végül a xviii. kerület darus utcai általános iskola gagarin rajának szajkó őrse győzött. /mti/

bb.51. új orvosi műszert adtak át

1 kg/mi/p hgy

1979. május 26.

új orvosi műszert - a komputeres tomográf diagnosztikai berendezést - adta át szombaton a medicor művek az orvostovábbképző intézet szabolcs utcai kórházának. a daganatos betegségek felderítéséhez szolgáló műszer licencét az elmúlt évben vette meg a medicor az amerikai egyesült államokból, s ez az első, amelyet magyar szakemberek szereltek össze.

a nagy értékű berendezés a legmagasabb szintű röntgenteknikával működik. lényege, hogy a test bármely pontjáról készít felvételt, valósággal körbe járja a testet, és így az eddigieknél hatékonyabban deríti fel az esetleges daganat-gócokat. a különleges röntgenhez kapcsolódó számítógép tárolja a vizsgálat eredményét, s egyetlen gombnyomásra hónapokkal később is előhívható a felvétel.

az igények szerint gyártják majd a hazai kórházak, illetve a külföldi megrendelők számára. /mti/

bb.52. balaton az irodalomban - kiállítás nyílt tihanyban

báv/p hgy

1979. május 26.

balaton az irodalomban címmel kiállítás nyílt szombaton a tihany-muzeumban. három terem telt meg azokról a fotók, kéziratok és más emlékek amelyet 900 esztendő alkotásaiból válogattak ki a szakemberek. a legrégebbi emlék amelynek csak fényképmásolatát és magyar fordítását láthatják a muzeumlátogatók: a tihanyi apátság alapító levél. hasonlóan jelentős birtok kevésbé ismert a guden-féle birtokadományozó oklevél, amely 900 éves érdeklődésre tart számot a rovásírás, amelynek megfejtésében a balatonszepezi sebestyén gyula jeleskedett. láthatók a füredi kőszínház alapításának dokumentumai, és írók, költők balatonnal kapcsolatos versei, emlékei. /mti/

13.55/p

14.45 VG

-29-

bb.50. felkészült a konzervipar -rövidesen kezdődik az idény

baj/p hgy

1979. május 26.

a zöldborsó feldolgozásával egy-két hét múlva kezdődő szezon feladatairól tanácskozott szombaton debrecenben négyszáz konzervipari szocialista brigádvezető megállapították, hogy a termelés idei évre tervezett 10 százalékos növekedését a tavalyinál egy százalékkal kisebb létszámmal csak gondosan szervezett munkával, a belső tartalékok feltárása révén lehet teljesíteni.

a konzervipar termelésének 65-70 százaléka kerül exportra -hangsúlyozták a debreceni tanácskozáson, ahol elmondták, hogy a termelési kapacitás bővítése érdekében a közelmúltban fejeződött be a hatvani konzervgyár rekonstrukciója, aminek révén évi 546 vagon többlet készáru termelhető. egy-egy paradicsomsüritő berendezést szereltek fel a nyiregyházi és a szegedi konzervgyárban. a békéscsabai konzervgyár térsztaüzemének bővítése fél évvel a tervezett határidő előtt készült el. megszűnőben van az évek óta tartó nyersanyag-hiány és a tröszt gyáraiban növelték a paradicsom, paprika, alma feldolgozó vonalak teljesítőképességét. a műszaki, technológiai fejlesztésen kívül átlagosan hat százalékos bérfejlesztést hajtottak végre a konzerviparban.

a tanácskozás több hozzászólója beszámolt arról, hogy a konzervipar kedvező gazdasági eredményeinek elérésében nagy szerepet játszik az idén megújult szocialista munkaverseny. hangsúlyozták: a szocialista brigádok fegyelmézett, példamutató munkája a terv teljesítésének egyik biztosítéka. /mti/

bb.53. szocialista városok kórusainak találkozója ajkán

báv/phgy

1979. május 26.

szocialista városok kórusainak találkozója rendezték meg szombaton ajkán a művelődési házban a várossá nyilvánítás 20. évfordulója alkalmából. a találkozót tíz kórus közös éneklése nyitotta meg. ezt követően mutatkozott be az ajkai, a dunaujvárosi, kazincbarcikai leninvárosi, ózdi, oroszlányi, szászhalombattai és várpalotai, valamint az orvosegészségügyi dolgozók szakszervezetének és padragbányásztelepülés kórusa. /mti/

a szocialista városok kórusainak negyedik országos találkozója a csoportok vezetőinek tapasztalatcseréje és a kórustagok baráti beszélgetése fejezte be. /mti/

14.10/p

14<sup>10</sup> VG

-30-

bb.54. időjárásjelentés

p hgy

1979. május 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. május 26-án 13 órakor:

nyári idő, elszórt záporral

kelet-európában a leszálló légmozgások hatására folytatódik a jobbára napos, meleg, száraz idő. ugyanakkor az európa nyugati felén felhalmozódott hűvös levegő csak lassan terjeszkedik szárazföldünk belseje felé. ma reggelre a hűvös levegő egy gyengébb hulláma elérte közép-európát több helyen záport, zivatar okozva. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken európa nagy részén általában 2-8, a szovjetunió európai területén 9-11 fokkal volt magasabb, mint a sokévi átlag.

vasárnap estig a kárpát-medencében nagyobb hőmérsékletváltozás nem várható, de elszórtan zápor, zivatar kialakulására lehet számítani.

házánkban pénteken általában 11-15 órán át sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke az északnyugati megyékben 22-26, máshol 27-32 fok között volt. a délutáni órákra a gomolyfelhőzet erősebben megnövekedett. a kora esti óráktól a déli és a keleti megyékben többfelé keletkezett zápor, zivatar, sőt néhány helyen jeges is hullott. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm között változott, de néhány erősebb zivatargócban elérte a 13-17 mm-t, sőt turkeven 20 mm-t mértek. szombat hajnalra 9-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt gyengén vagy mérsékelt felhős volt az ég. a keleti országrészben néhány helyen záporos, zivatar volt. a hőmérséklet 11 órakor 21-27 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 23,1 fok volt, a százéves átlagnál 5,4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mb / 762 mm/, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete síkfoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időként megnövekvő felhőzet, elszórtan zápor, zivatar. mérsékelt, napközben megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 25-30 fok között.

a duna vizállása budapestnél 430 cm, vízhőfok 18.00/mti/

14.20/p

14<sup>20</sup> VG

-31-

bb.55. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1979. május  
26-án 14 óráig

p sl

1979. május 26.

1. gyermeknap
2. szovjet ösztöndíjasok
3. lottó jutalomSORSOROLÁS
4. autó-nyereménybetétkönyv
5. ólomkristály
6. alumínium-kohó
7. építőipari napok
8. szovjet bányagépek
9. a mezőgazdasági üzemek boltjai
10. sebestyén nándorné nyilatkozata
11. halálos balesetek
12. hazaérkezett
13. ifjúsági napok
14. választmányi ülés
15. öntözőberendezések
16. kalászol a gabona
17. cseresznyeszüret
18. magyar-csehszlovák barátsági hét
19. 100. születésnap
20. paprikaültetés
21. szíriai delegáció a bnv-n
22. országos vizuálisztétika
23. kaszálás
24. vasútvonal megszűnése
25. buzsáki népművészet
26. gyermekek megbetegedése
27. májusi eső
28. késői strandnyitás
29. szolidaritási bizottság
30. lengyel pártmunkás küldöttség
31. meghalt szabó ferenc
32. elhunyt kopta károly
33. vajta lászló temetése
34. francia szakszervezeti küldöttség
35. budapestre érkezett...
36. díjkiosztó ünnepség
37. ingyenes strandolás
38. kórustalálkozó
39. a kgst ülése
40. bagdad város küldöttsége

/folyt köv./  
14.25/p

15<sup>00</sup> UG

-32-

bb.55./a belföldi ....folyt/p

41. utolsó vonat
42. közönségnap a bnv-n
43. kiállítás
44. országos játék
45. regionális centrumok
46. hosszutávu feladatok
47. a vízművek közli
48. pártmunkásküldöttség
49. úttörő vetélkedő
50. felkészült a konzervipar
51. új orvosi műszer
52. balaton az irodalomban
53. kórustalálkozó
54. időjárásjelentés
55. hírjegyzék

/mti/

--

bb.56. „kitáncolták,, a májusfát bács-kiskunban

lász/ra hgy

1979. május 26.

a május első éjszakáján állított májusfákat a hónap utolsó vasárnapján döntik ki bács-kiskun megye nemzetiségiek lakta falvaiban. az ünnepségeket legtöbb helyen már szombaton megkezdtek, s általában a települések központjában feldíszített májusfa körül tartották meg a hagyományos népi játékokat, a tavasz legszebb hónapjának bucsuztatóját. a szokás szerint ilyenkor körül táncolják, s baltavágásokkal sújtják a 3-4 méteres májusfákat, s miután kidöntötték „tort,, ülnek felette a fiatalok. a legszínesebb és leggazdagabb „májusfatáncot,, a csávolyiak, a bátmonostoriak, a felsőszentivániak és a bajálok járják, s a települések apraját-nagyját bevonják a játékba./mti/

--

15.00/ra

-33-

18<sup>10</sup>

bb.57. változások a Bkv járatain

16kj/ra hgy

1979. május 26.

a Bkv pályaeépítési munkák miatt május 28-tól június 4-ig minden este 19:20-tól reggel 3.30-ig hév-viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet a Batthyány tér és Aquincum között.

ugyancsak autóbuszok szállítják az utasokat május 28-án 22 órától másnap reggel 3.30-ig a Bécsi út és a Margit-híd között a 11-es és a 11-es éjszakai villamosok helyett, valamint az Óbuda köcsiszin és az Árpád-híd-váci út kereszteződése között.

május 30-án 1.20-tól 4.20-ig az Újpesti forgalmi telep és Rákospalota között az 55-ös éjszakai villamosokat, 30-án és 31-én 0.20-tól 4.20-ig a Mező Imre út - Salgótarjáni út kereszteződése és az Éles-sarok között a 28-as éjszakai villamosokat, 30-án 1.25-től 3.55-ig a Közvágóhid és a Pacsirtatelep között a 31-es éjszakai járatokat, 29-től június 1-ig 22.30-tól 3.40-ig a Népszínház utca és a Móróc Zsigmond körtér között a 4-es, a 6-os és a 6-os éjszakai villamosokat, 31-én 0.50-től 3.40-ig a Budafok forgalmi telep és a Móróc Zsigmond körtér között a 43-as éjszakai járatot, június 1-én 1.10-től 3.55-ig a Szarvas tér és a Moszkva tér között a 49-es éjszakai villamosokat autóbuszok pótolják.

június 1-én üzemkezdettől meghosszabbított vonalon közlekedik a 29-es autóbusz; a körirányú forgalom a Kelemen László utcáig változatlan, majd jobbra a Vöröshadsereg utja, Szajkó utca, Széher utja, Budenz utca, Vöröshadsereg utja, Kelemen László utca és az utirány, innen tovább változatlan. a meghosszabbított útvonalon a megállóknál megegyeznek a 129-es járat megállóival, ezzel egyidejűleg megszűnik a 129-es járat.

a Bkv kéri az utazóközönség megértését és szives türelmét./mti/

-. -

15.10/ra

-34-

15<sup>20</sup>

bb.58. századunkkal egyidős gyárkémény robbantása Tolnában

blb/ra hgy

1979. május 26.

Tolna nagyközségben egyhetvenkilenc esztendőes gyárkéményt robbantottak fel szombaton a Mecseki Ércbányászati Vállalat szakemberei. a Selyemipari Vállalat Tolnai Fonógyárának udvarán az üzem több mint háromszázmillió forint értékű rekonstrukciója során lebontásra ítélt széntüzelésű öreg kazánnak a gyárral és századunkkal is egyidős, 79 éves harminc méter magas kéményét döntötték le. a robbantás sikerült, s a romok eltakarítása után helyükre korszerűbb - így vízlágyító berendezést is befogadó - üzemi épületet emelnek.

a rekonstrukció - amelyben hatalmas üzemcsarnok építése is szerepel - előreláthatólag jövőre fejeződik be./mti/

-. -

bb.59. halálos balesetek

1/kj/ra hgy

1979. május 26.

fürdés közben a Hejőkeresztúr határában lévő Kavicsbányai tóba fulladt Orosz János 17 éves eltartott, helyi lakos. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint a szerencsétlen fiatalal ember tiltott helyen uszott, halálát szívbénulás okozta. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

ugyancsak tiltott helyen, a pápa melletti téglagyári tóban fürdött és vízbe fulladt Kiss Sándor 19 éves festő, pápai lakos. a baleset körülményeinek kivizsgálását megkezdte a rendőrség.

figyelmetlenül haladt át az emődi vasutállomás sinei között Farkas Sándor 47 éves helyi segéd munkás, egy gyorsvonat halálra gázolta, a rendőrség megállapítása szerint a balesetet Farkas figyelmetlensége okozta.

Veszprémben figyelmetlenül lépett a főútvonalra Szalai Katalin 17 éves árukiadó, Celldömölki lakos - egy személygépkocsival elgázolta. a baleset következtében a fiatal lány sérüléseibe kórházba szállítás közben meghalt. az ügyben a rendőrség a szakértők bevonásával megkezdte a vizsgálatot./mti/

-. -

15.25/ra

-35-

15<sup>30</sup>

bb.60. a szovjet kereskedelmi kamara elnökhelyettesének budapesti látogatása

sl/pá/ra pp

1979. május 26.

a magyar kereskedelmi kamara és a hungexpo meghívására május 21. és 26. között budapesten tartózkodott e.p.pitovranov, a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának első elnökhelyettese. tárgyalásokat folytatott kallós ödönnel, a magyar kereskedelmi kamara elnökével a két kamara együttműködésének további elmélyítéséről, valamint a hungexpo vezetőségével intézményeik közös reklám-és propaganda tevékenységéről. e.p.pitovranov a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarája nevében megállapodást írt alá a csepel művekkel, amelyek értelmében a szovjet kamara segítséget nyújt a csepeli-eknek, ősszel a szovjetunióban sorra kerülő előadássorozatuk, illetve kiállításuk megszervezéséhez./mti/

--

bb.61. Lottó nyeremények

ra hgy

1979. május 26.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság Közlése szerint a 21. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 37 fogadónak volt, nyereményük egyenként 193 696 forint

3 találatos 5 298 fogadónak volt, nyereményük egyenként 676.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 180 512 darab, ezekre egyenként 25.- forintot fizetnek./mti/

--

bb.62. külföldi vendégek nyilatkozata a bnv-ről

t/kg/sz/mi/ra sl

1979. május 26.

Kitűnő az együttműködés a magyar és a szovjet szerszámgépipar között - állapította meg v.cseburakov szovjet gépipari miniszterhelyettes a bnv megtekintése után. évente mintegy 32 millió rubel értékű szerszámgépet szállít a szovjet fél magyar partnereinek, s cserébe mintegy 20 millió rubel értékben vásárol más típusokat. a szovjetunióban elégedettek a magyar berendezésekkel. a bnv-n felsorakoztatott számjegy vezérlésű szerszámgépek is azt igazolják, hogy magas színvonalúak ezek a termékek, s ezért szívesen vásárolna a szovjetunió még többet belőlük.

/folyt.köv./

15.30/ra

-36-

1535

bb.62. / külföldi ... folyt./ra

éppen erről fejeződött most be megbeszélés gábor andrás kohó-és gépipari miniszterhelyettesel a kétoldalu szerszámgépipari együttműködési munkacsoport ülésén, ahol közösen megállapították: sok még a kihasználatlan lehetőség, s a magyar vállalatok jóval több gépet szállíthatnának a szovjet fél számára, persze ehhez a gyártáskapacitás bővítése szükséges. most 1990-ig meghatározták a feladatokat: elsősorban a nagy pontosságú berendezések szakosított kooperációs gyártására célszerű berendezkedni, annál is inkább, mert ezek kapcsolódnak a kgst országok gépipari célprogramjainak megvalósításához is.

elismeréssel szólt a tavaszi bnv-ről anton jaumann bajor tartományi miniszter is. elmondta: magyarországon és az nszk között több mint 250 gyártási kooperáció van érvényben, ezeknek megközelítően a felében a bajor vállalatok érdekeltek, s a bajor kormány cégeit - főként a közepes nagyságú vállalatokat - további kooperációk kialakítására ösztönzi. különösen a gépiparban kínálkozik erre lehetőség. a mostani látogatás alkalmával a közlekedési ágazatban is megindultak a kapcsolatok kiépítéséhez az első lépések.

a bajor kereskedelem szívesen fogadja a rendszeresen érkező magyar mezőgazdasági termékeket is. e téren is bővíthetők a kapcsolatok - mondotta anton jaumann./mti/

--

bb.63. szöllősy enikő szobrászművész ajándéka egy szolnoki iskolának

laz/ra hgy

1979. május 26.

szöllősy enikő munkácsy-díjas szobrászművész saint-exupery a kis herceg című műve alapján készített alkotását avatták fel szombaton szolnokon a ságvári köruti általános iskola udvarán. a kiváló alkotó a nemzetközi gyermekév és a nemzetközi gyermeknap alkalmából ajándékozta az iskola tanulóinak a szeretetet és a barátságot varázsosan kifejező kompozícióját, amelyet kukri béla a városi tanács elnöke leplezett le./mti/

--

bb.64. debrecen multjának újabb emlékei a déri muzeumban

baj/ra hgy

1979. május 26.

nyolc éven át faragta egy bebörtönzött 1848/49-es honvédtiszt azt a hálószoba bútort, amelynek ágya és tükrasztala a mult századi jómódu debreceni polgárok izlését tükrözi és amely a debreceni déri muzeum szombaton új szerzeményekből nyitott kiállításának helytörténeti részén látható. valamilyen nyi jelentősebb muzeológiai ág képviselteti magát a junius végéig nyitva tartó tárlaton.

/folyt.köv./  
15.40/ra

-37-

1530

bb.64. / debrecen .. folyt./ra

tavaly került a déri muzeum tulajdonába az utolsó debreceni szappanos műhely teljes felszerelése. a közel száz tárgy egy ősi debreceni szappanos dinasztia, a nagy család eszköz- és szerszámanyagát őrizte meg több nemzedékre visszamenően. a debreceni szappanosok 1597-től alkottak céhszervezetet, emléküket őrzi ma a szappanos utca, és felidézi a szombaton nyílt kiállítás néprajzi része. mellettük egy volt debreceni mézeskalácsos 130 darabos ütőfa-és drukkoló készletének legérdekesebb faragot tárgyai láthatók.

a déri muzeumnak az utóbbi évtizedben jelentősen gyarapodott képzőművészeti gyűjteményét medgyessy ferenc szobrászati, grafikai hagyatékából összeállított „izelítő”, képviseli a nagy érdeklődésre számot tartó kiállításon.  
/mti/

-. -

bb.66. a debreceni színházi stúdió évadzáró bemutatója  
baj/ra hgy 1979. május 26.

a debreceni csokonai színház stúdiójának első évét záró bemutatót szombaton tartották a kölösey ferenc művelődési központban. a színházi csoportszereplők, tanulókból, illetve dolgozó fiatalokból álló három osztály ötven növendéke számára létrehozott stúdió nem a szűken értelmezett színész-képzést szolgálja, hanem pedagógusok, pszichológusok bevonásával általános jellegű tehetségkutatást. a bemutató után az ország minden részéről meghívott művelődési, oktatási és színházi szakemberek megvitatták a stúdió egyéves munkájának tapasztalatait, és az amatőr színjátszó mozgalommal való közvetlen kapcsolatok lehetőségeit. ennek első lépéseként a stúdió növendékei a szabolas-szatmár és a hajdu-bihar megyei amatőr színjátszó csoportokkal közösen vásári és népi játékokat mutatnak be kisvárdán június 25. és július 2. között./mti/

-. -

15.45/ra

-38-

1550

bb.65. vikend a balatónnál

szé/ra hgy

1979. május 26.

szombaton megsokszorozódott a balaton vendégserege. a vállalati és a szakszervezeti üdülőkben néhol már a második turnus is megkezdődött és jelenleg a 40 ezret is meghaladja a beutaltak száma. tízezrek tartózkodnak a kempingekben és a különféle szálláshelyeken.

megélénkült a külföldi vendégforgalom és a hét végén újabb több ezer turistát érkezett a tóhoz elsősorban ausztriából.

a közúti forgalom zsúfoltsága már arra utalt, hogy a szombati forgalom megközelíti a főszezon átlagot. becslések szerint szombaton már jóval több, mint 200 ezren élvezték a strandokon a balaton 22 fokos melegedett vizét.

a vendégsereg egyrésze kiránduló programot is választott. tízezrek keresték fel tihany, badacsonyi, keszthely, a balatonfelvidék és a bakony nevezetességeit./mti/

-. -

bb.67. májusfa kitáncolás körmenden

lér/ra hgy

1979. május 26.

szombaton körmenden is megrendezték a már hagyományos májusfa kitáncolást. a rába-parti város e napja a foklór jegyében zajlott le. a gazdag műsor a batthyány kastélyban az élő népművészet című kiállítás megnyitásával kezdődött. a kiállításon a város és a környék fáfaragóinak, szalmafonóinak, fazekasmestereinek, díszítőművészeinek, szakköreinek legszebb alkotásait mutatták be. ezt követően a várkastély udvarán vas megye néptáncgyűjtésel, a várkastély dísztermében pedig a pávákörök és citerazenekarok szakmai bemutatóját rendezték meg.

az együttesek a bemutató után részt vettek egy kedves régi népszokás felelevenítésében. a népviseletbe öltözött fiatalok „kitáncolták” azt a májusfát, amelyet május elsőjére virradó éjszakán állítottak fel a szabadság téren a körmendi kislek, népi táncosok, énekesek, köztük az eseményre vendégként a városba érkezett jugoszláv beltinci népi együttes és osztrák fürstenfeldi néptáncgyűjtés és fuvószenekar tagjai bucsuztatták vidáman a májusfát. a „szertartást”, a májusfa kidöntését és a népi művészeti együttesek bemutatóját, a környező községekből is sokan megtekintették./mti/

-. -

15.50/ra

-39-

1600

5

bb.68. repülj nóta, mazur nóta - bemutató az állami bábszínházban

t/me/tr/ra dg hgy

1979. május 26.

Lengyel népviseletbe öltözött bábok ropták a krakowiankát az állami bábszínház jókai téri színpadán. szombaton mutatta be a társulat natalia golebska: repülj nóta, mazur nóta című népi bábjátékát, amely a lengyel folklorkincs gyöngyszemeit csillantotta fel a gyermeknap előestéjén.

az előadás első részében a zöld jávorka áljába ... című játék krakkó-vidéki balladát szólaltatott meg. a hűséges kató farkas éva, kedvesét, a szabadságért harcoló jankót kormos gyula személyesítette meg.

a meghalt matykó! című játék a mazuri mondavilágba vezeti a nézőket, a vidék szépségeit, népművészetét, a varázserejű halottat is életre keltő mazuri nótát ismerteti meg. matykót németh tiber, mátkáját blasek györgyi játszotta.

az új gyermekműsor színpadra-állításában lengyel művészek is közreműködtek: koreográfusként edward dobraczynski, báb- és diszlettervezőként ali bunsch. a folklór-ihletésű zenét - slawomir czarnecki szerzeményét - a byalistoki bábszínház zenekara szolgáltatta - hangszalagon./mti/

-. -

bb.69. virágos budapestért - akció a fővárosban

t/cs/tr ra hgy

1979. május 26.

több mint 20 ezer növénypalántát, többszáz virágládát és többszáz zacskó komposzt földet vásároltak a szombaton befejeződött virágosítási akciónéven a fővárosban, amelyet a „szép, tiszta, virágos budapestért”, mozgalmon belül hirdetett meg az idén is a fővárosi tanács, a hazafias népfront budapesti bizottsága, a szakszervezetek budapesti tanácsa és a vöröskereszt budapesti vezetősége.

- az évente megrendezett akció jelentősen hozzájárul ahhoz, hogy a fővárosban élő emberek - kert hiányában - közvetlen környezetüket, az ablakokat és az erkélyeket is széppévarácsolják néhány cserép virággal, egy-egy jól összeválogatott növénycsoporttal. az akció-héten virágpalántát, különböző méretű ablakládát és az ültetéshez szükséges földet egyszerre vásárolhatták meg a budapestiek - egységes, rögzített áron - a fővárosi kertészeti vállalat és a termelőszövetkezetek e célra kijelölt boltjaiban.

/folyt.köv./

16.00/ra

-40-

16<sup>00</sup>

bb.69. / virágos ... folyt./ra

a hazafias népfront budapesti bizottsága felhívásában néhány jó tanáccsal is szolgált a virágosítási vágyó embereknek. többek között a ládák rögzítésére, méretére és színére, valamint néhány alkalmas növényfajta, színösszeállításukra, az ültetésnél a sor és távolságra, valamint az ültetés idejére tett javaslatokat.

a virágosítási akciók sikerét nagymértékben segíthetik a helyi kezdeményezések. így a xx.kerületben már évek óta három szövetkezeti „virágosított mintaház”, áll. példájukra az idén - az ikv célprogram irodájának finanszírozásával - egységes virágdísz kap majd erzsébetvárosban a lenin körut és dohány utca sarok, a bástya mozi környéke, valamint tervezik az óbudai lakótelep épületeinek és a flórián térnek a díszítését is.

a városkép kialakítása szempontjából sokat jelent a virágos ablakok és erkélyek egységes rendszere. éppen ezért - az új lakónegyedek mellett - főként a belső kerületekben van nagy szükség a virágosításra, ahol riasztóan kevés a zöld terület - ezekben a kerületekben 0.2 négyzetméter zöld felület jut egy lakosra, szemben a 6 négyzetméteres fővárosi átlaggal.

az akciót egyébként óbudán, a flórián központban egy héttel meghosszabbították, s itt először a ládák rögzítéséhez szükséges eszközöket is árúsítják. emellett a virágosítás kellékei a népköztársaság uti boltban továbbra is kaphatók./mti/

-. -

bb.70. e m b a r g ó: 22.00 óráig!

Losonczi pál hétfőn utazik ausztriába

mi/ra hgy

1979. május 26.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke dr.rudolf kirchschlager szövetségi elnök meghívására hétfőn hivatalos látogatásra az osztrák köztársaságba utazik./mti/

-. -

16.05/ra

-41-

16<sup>00</sup>

bb.71. bajtársi találkozó

t/dj/z/ra pp

1979. május 26.

a második világháboruban jugoszláviában harcolt tagjai számára szombaton bajtársi találkozót rendezett a magyar partizán-szövetség. a megjelenteknek - akik közül sokan családtagjaikkal jöttek el - a magyar néphadsereg művészegyüttesének vörös csillag érdemrenddel kitüntetett kamarakórusa adott hangversenyt. az egykori harcostársak találkozóján részt vett sárközi sándor, a magyar partizán-szövetség titkára, valamint vitomar gasparovics a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapest nagykövete./mti/

-. -

bb.72. a postás szimfónikus zenekar hangversenye sopronban

mzs/ra pp

1979. május 26.

a budapesti postás szimfónikus zenekar szombaton sopronban vendégszerepelt. vasady balogh lajos karnagy vezényletével népszerű operarészleteket játszottak a liszt ferenc művelődési központ hangversenytermében. a műsoron verdi, bizet és puccini művei szerepeltek./mti/

-. -

bb.73. magtártűz bábólnán

t/ráb/z/ra pp

1979. május 26.

veszedelmes tüzhöz riasztották szombaton délelőtt az állami és önkéntes tűzoltókat. a bábólnai mezőgazdasági kombinát három emeletes magtára kapott lángra, a tűz rövid idő alatt elharapozott, fokozta a lángok terjedését, hogy a magtárban gyúlékony anyagokat, papirokat, tojástartó rekeszeket tároltak. nehezítette a munkát, hogy a magtár faszerkezeti födéme, teteje összeroskadt, rászakadt a földszinti részekre, az ott tárolt anyagokra. a lángban álló építménytől néhány méterre lévő nagyértékű, több emeletes szárítóberendezés is veszélybe került. a tűzoltók egy csoportja ezért vízszög függönyvel védte ezt az épületegyüttest. ilyen módon megelőzték a tűz áttérjedését, a magtárat azonban már nem lehetett megmenteni.

a tüzet a délutáni órákra fékeztek meg, személyi sérülés nem történt, az anyagi kár azonban jelentős. a tűz keletkezésének okát szakértők bevonásával vizsgálják./mti/

17.00/ra

-42-

1735  
0

bb.74. üdvözlő távirat

mi/ra pp

1979. május 26.

a guyanai szövetkezeti köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy miniszterelnök táviratban üdvözölte raymond a.chung köztársasági elnököt és forbes burnham miniszterelnököt./mti/

-. -

bb.75. magyar-szovjet építőanyagipari tárgyalások

k/sb/z/ra pp

1979. május 26.

a magyar-szovjet építőanyagipari állandó munkacsoport szombaton befejezte budapesti ülését. a tárgyalásokon megállapodtak abban, hogy bővítik a kétoldalú építőanyagipari árucserét, s ezen belül a szovjet fél cement, építési, gipsz és azbeszt-szállításait. megbeszéléseket folytattak az 1981-85. évi építőanyagipari tervek koordinációjáról és elhatározták, hogy szorgalmazzák a vállalatok közötti közvetlen együttműködés fejlesztését is.

a szovjet küldöttség nykolaj kabanovnak, a szovjetunió építőanyagipari miniszterhelyettesének vezetésével szombaton elutazott budapestre./mti/

-. -

bb.76 . országos szimfónikus zenekari fesztivál szolnokon

laz/ra pp

1979. május 26.

szombattól három napra a szimfónikus zene „fővárosává”, válik szolnok, ahol hatodik alkalommal rendezik meg a szimfónikus zenekarok országos fesztiválját a ságvári endre szak szervezeti művelődési központban.

a hangversenyek sorát a házigazda szolnokiak nyitják meg, majd sorra következnek az ország szinte minden részéből érkezett együttesek bemutatói. az előadott műveket neves bíráló bizottság értékeli, farkas ferenc kossuth-díjas zeneszerző elnökletével. a szimfónikusok találkozója hétfőn este eredményhirdetéssel és a díjnyertesek díszhangversenyével zárul./mti/

-. -

18.25/ra

-43-

1840  
0

bb.77. tovább tart a kánikula - tizezrek a strandokon

i/kg/z/ra pp

1979. május 26.

rácáfolt az időjárás a népi megfigyelésre, a pénteki orbán napot nem követte lehülés, szombaton is meleg kánikulai idő jellemezte a kárpát medencét, sokfelé megközelítette a 30 fokot a hőmérséklet. ez amint az országos meteorológiai szolgálatnál elmondták 4 fokkal haladja meg az e napra esedékes sokévi átlagot. az előrejelzés szerint a két hete tartó kánikula vasárnap sem szakad meg, továbbra is 30 fok körüli meleg, napsütéses, fülledt időre számíthatunk, amelyet néhol kisebb záporok frissítenek fel.

a hőség erőpróbát jelent nemcsak az ember, de a technika számára is. amint a bkv-nál elmondták, most a fel-forrósodott aszfalton kétszer annyi a buszdefekt, mint máskor, naponta 15-20 alkalommal száll ki a műszaki szolgálat gyors kerékcserére. a buszvezetőket egyébként a végállomásokon frissítő szódavíz és citrom várja. a mentőknél is gyakran csengett a telefon, sok esetben kellett a szívbetegségben szenvedőket kórházba szállítani, s jónéhány alkalommal ittas embereknek nyújtottak segítséget, ilyen meleg napokon gyorsabban hat az alkohol.

a kánikula előtt tizezrek kerestek mendéket a strandokon, a palatinuson 12 ezren, a csepel strandfürdőn 4 ezren, a szabadság strandon pedig 10 ezernél többen váltottak jegyet. vasárnap még nagyobb forgalomra számítanak./mti/

bb.78. jubileum bősárkányban

csr/ra pp

1979. május 26.

az önkéntes tűzoltó egyesület fennállásának 90 éves jubileumát ünnepelték szombaton a hanság széli községben bősárkányban. a két közeli kis falu acsalag és maglóca önkéntes tűzoltói is ugyanennek a csapatnak a tagjai voltak. a 90 év alatt számos nagy tűz oltásában vettek eredményesen részt. a nagy hansági tőzegtűzek megfékezésében is közreműködtek./mti/

19.25/ra

1935  
0

--

-44-

bb.79. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ra hgy

1979. május 26.

56. „kitáncolták”, a májusfát bács-kiskunban
57. változások a bkv járatain
58. gyárkérmény robbantás
59. halálos balesetek
60. a szovjet kereskedelmi kamara elnökhelyettesének látogatása budapesten
61. Lottó nyeremények
62. külföldi vendégek nyilatkozata a bny-ről
63. szőlősy emléké szobrászművész ajándéka egy szolnoki iskolának
64. újabb emlékek a déri muzeumban
65. vikend a balatonnál
66. évadzáró bemutató
67. májusfa kitáncolás körmenden
68. bemutató az állami bábszínházban
69. akció a fővárosban
70. losonzi pál hétfőn utazik ausztriába /embargós 22 óráig!/  
71. bajtársi találkozó
72. hangverseny sopronban
73. magtár tűz bábólnán
74. üdvözlő távirat
75. magyar-szovjet építőanyagipari tárgyalások
76. országos szimfónikus zenekari fesztivál szolnokon
77. tovább tart a kánikula
78. jubileum bősárkányban
79. hírjegyzék

a 7-es számú javítás az 57-es hírre vonatkozott.  
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános  
szerkesztette: halasi györgy  
pru... pál

20.15/ra

-45-

2035  
P